
číslo 1/2024
za obdobie od 1. 1. 2024 do 30. 6. 2024

  Ročník XXXI.

INFORMÁTOR
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V tomto čísle prinášame :
Vážení občania, milí priatelia,
vydaním tohto čísla Informátora otvárame 
ďalšiu, v poradí štvrtú desiatku nášho 
obecného časopisu. Ak by sme začali 
listovať v jednotlivých číslach, zistili by sme, 
že na veľa vecí a udalostí sme už dávno 
zabudli. Tiež by sme si ale uvedomili, že naša 
obec sa uplynutím viac ako tridsiatich rokov 
neuveriteľne zmenila. Medzi dôležité 
okamihy jej premien patrí určite realizácia 

II. a III. etapy plynofikácie obce, výstavba domu smútku a urnového 
hája, výstavba bytových domov, vybudovanie tržnice, detských ihrísk a 
oddychových zón, vznik nových lokalít s rodinnými domami na uliciach 
Pažite a Boženy Němcovej. Nemôžeme zabudnúť na zveľaďovanie a 
modernizáciu budov, verejných priestranstiev, ciest, chodníkov, obnovu 
kultúrnych pamiatok a budovanie športovísk. Premeny obce počas 
celého obdobia vytvárali potenciál pre rozvíjajúci sa podnikateľský 
sektor a ním poskytované služby ako súčasť kvality života našich 
obyvateľov. To všetko je za tie roky výsledok práce nespočetného 
množstva ľudí, ich snahy i nadšenia. Uskutočnené zámery striedajú 
nové výzvy, nové projekty, prelínajú sa rokmi i volebnými obdobiami. 
Aktuálne sme v etape mnohých rozpracovaných projektov. O ich 
dôležitosti a prínose pre život v obci sa tiež možno dočítame až o 
niekoľko rokov. Veď zámer vybudovania splaškovej kanalizácie už 
navždy pozitívne ovplyvní kvalitu podzemných vôd a vodných tokov. 
Energetickú efektívnosť verejných budov sa snažíme dosiahnuť ďalšími 
zámermi, ktoré sú podporované dotáciami zo štátu. Veľký dôraz v tejto 
oblasti kladieme na budovu základnej školy, kde na zlepšenie 
energetickej náročnosti máme z Fondu spravodlivej transformácie už 
predbežne vyčlenených približne 2 milióny eur. V rámci vodozádržných 
opatrení, ktoré sú tiež podporované dotáciami, máme záujem vymeniť 
v areáli školy všetky asfaltové plochy za priepustnú ekologickú dlažbu. 
Problematika, ktorá nás tiež trápi, je vybudovanie zberného dvora. Aj 
tento zámer spočíva v ekonomickej náročnosti a bez dotácie štátu 
nedokážeme takúto stavbu zrealizovať. Na jeseň nás čaká II. etapa 
preložky stĺpov v lokalite individuálnej bytovej výstavby Pažite II., ktorú 
bude vykonávať vlastník vedenia Stredoslovenská distribučná, a.s. 
Potom sa už môžeme pustiť do spracovania projektovej dokumentácie 
potrebnej na výstavbu všetkých inžinierskych sietí. Dnes žijeme v dobe, 
kedy je oveľa náročnejšie zabezpečiť a vybaviť na stavby všetky 
potrebné povolenia, výnimky a súhlasy, ako postaviť celú stavbu. Som 
však presvedčená, že pri všetkých spomenutých zámeroch sme s 
povoleniami  v konečnom štádiu a po zabezpečení finančného krytia 
dokážeme stavby zrealizovať. Veľmi ma tiež teší, že moje viac ako ročné 
rokovania s lekármi a prevádzkovateľmi lekární majú svoje výsledky a 
podarilo sa pre občanov tieto služby opäť zabezpečiť. Teraz nám ostáva 
len dúfať, že noví prevádzkovatelia sa nestretnú s prekážkami a 
obštrukciami na strane povoľovacích štátnych orgánov a naše snahy 
nevyjdú nazmar. Želám vám krásne leto a veľa pekných zážitkov so 
svojimi najbližšími. Pretože život sa neráta na počet nádychov, ale na 
počet chvíľ, ktoré vám vyrazili dych. 
     Ing. Jana Školíková
                                                                                            starostka obce

Ihrisko na bytovkách Domovina ukončené

Ďakujeme
brigádnikom

za účasť
na obecnej

brigáde

Park bol
počas Dňa
obce plný

dobrej
nálady
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Na obdobie prvého polroka 2024 boli predsedom NR SR vyhlásené voľby prezidenta Slovenskej republiky a 
voľby do Európskeho parlamentu. Tie prvé sa konali v dvoch kolách v dňoch 23. marca a 6. apríla 2024. Poslancov 
do parlamentu Európskej únie sme volili 8. júna 2024. 

Ako sme volili v našej obci vo voľbách prezidenta?

Ako sme volili v našej obci 
vo voľbách do parlamentu EÚ?

Na priebeh a vyhodnotenie výsledkov volieb prezidenta v oboch kolách dozerala okrsková volebná komisia, do ktorej členov delegovali 
politické strany, hnutia a koalície. Predsedom komisie bol Marek Svitok, funkciu člena komisie vykonávali Ing. Martina Tonhauzerová, Bc. 
Ľudmila Hartmanová, Miroslav Spáč a Juraj Školna. Za zapisovateľku bola starostkou obce menovaná Ing. Vladimíra Trúchla.

Na priebeh a vyhodnotenie výsledkov volieb do Európskeho 
parlamentu dozerala okrsková volebná komisia, do ktorej členov 
delegovali politické strany, hnutia a koalície. Predsedom komisie 
bola Mgr. Miroslava Šurinová, funkciu člena komisie vykonávali Ing. 
Martina Tonhauzerová, Bc. Ľudmila Hartmanová, Miroslav Spáč, 
Juraj Školna, Marek Svitok, Natália Čupcová, Anna Valéria 
Spišáková. Za zapisovateľku bola starostkou obce menovaná Ing. 
Vladimíra Trúchla. 
Okrsková volebná komisia na foto vľavo.

Počet oprávnených voličov zapísaných v zozname            1430
Počet voličov, ktorí sa zúčastnili hlasovania                         813
Počet platných hlasov pre všetkých kandidátov                  810
Počet platných hlasov pre jednotlivých kandidátov:
1. Andrej Danko              -                  7. Ján Kubiš                    13
2. Patrik Dubovský         4                  8. Igor Matovič              11
3. Krizstián Forró            -                   9. Milan Náhlik               -
4. Štefan Harabin           130             10. Peter Pellegrini      413
5. Ivan Korčok                 234             11. Róbert Švec              -
6. Marian Kotleba          5

Počet oprávnených voličov zapísaných v zozname            1422
Počet voličov, ktorí sa zúčastnili hlasovania                         982
Počet platných hlasov pre všetkých kandidátov                  978
Počet platných hlasov pre jednotlivých kandidátov:
                            1. Ivan Korčok                       335
                            2. Peter Pellegrini                 643

Počet oprávnených voličov zapísaných v zozname                                                                                                         1430
Počet voličov, ktorí sa zúčastnili hlasovania                                                                                                                      560
Počet platných hlasov pre všetkých kandidátov                                                                                                               540
Počet platných hlasov odovzdaných pre každú politickú stranu, hnutie alebo koalíciu
(uvádzame strany, ktoré v okrsku v obci Zemianske Kostoľany získali aspoň 1 hlas):

1. Slovenský patriot                                                              2                                                   16. Komunistická strana Slovenska                  2
3. Demokrati                                                                        28                                                   18. SMER - sociálna demokracia                   185
9. Socialisti SK                                                                        1                                                   19. Kresťanskodemokratické hnutie               26
10. Slovenská národná strana                                           14                                                   20. Sloboda a Solidarita                                    17
11. REPUBLIKA                                                                  103                                                  21. Progresívne Slovensko                                94
12. Slovenská ľudová strana Andreja Hlinku                     1                                                   22. SLOVENSKO, ZA ĽUDÍ                               12
14. Kotlebovci - Ľudová strana Naše Slovensko               7                                                    23. HLAS - sociálna demokracia                     43
15. ZDRAVÝ ROZUM                                                            4                                                    24. Volt Slovensko                                               1

Výsledky volieb prezidenta v I. kole Výsledky volieb prezidenta v II. kole

Voľby prezidenta 
SR si nenechala 
ujsť ani naša naj-
staršia občianka
p a n i  Z l a t i c a 
Kabatiarová.
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Inkluzívne Ihrisko pre každé 
dieťa bolo realizované vďaka finančnej 
podpore Ministerstva práce, sociálnych 

vecí a rodiny Slovenskej republiky
vo výške 50 000,00 €

Prvé teplé lúče slnka v jarných mesiacoch umožnili firme úspešnej 
vo verejnom obstarávaní začať osádzať jednotlivé herné prvky 
budúceho detského ihriska v lokalite bytoviek Domovina. Tu sa 
terénne úpravy a prípravné práce na montáž prvkov urobili už na 
jeseň. Ako prvá vyrástla na teréne nadmerná herná zostava LOĎ 
NINA, pribudli inkluzívne prvky pre hendikepované deti kolotoč a 
hojdačka HNIEZDO. Svoje miesto si našli štyri reťazové hojdačky, 
pieskovisko ČLN a fitdráha. Ako posledné boli osadené doplnky 
mobiliáru - lavičky, odpadkové koše a informačná tabuľa. V 
nerovnomernom teréne s určitým percentom klesania to nebola 
naozaj ľahká práca. Ešte väčšou výzvou v tomto teréne však bola 
realizácia chodníka a dopadových plôch herných prvkov pre 
nášho miestneho dodávateľa prác spoločnosť ARD-STAV, s.r.o. 
Ten na práce nastúpil hneď po odovzdaní diela montáže herných 
prvkov. Dielo bolo ukončené terénnymi úpravami a výsadbou 
parkovej trávy. Na vybudovanie dopadových plôch bolo 
použitých 103 t riečneho ozdobného štrku 6/8, 70 ks dlažbovej 
gumy, na chodníky 144 m² zámkovej dlažby. Na obstaranie a 
montáž herných prvkov ihriska v celkovej hodnote 62 325,84 € 
prispelo dotáciou vo výške 50 000,00 € Ministerstvo práce, 
sociálnych vecí a rodiny SR, náklady na výstavbu chodníka, 
dopadových plôch a terénnych úprav boli hradené z vlastných 
rozpočtových prostriedkov.
Mrzí nás nerešpektovanie  pokynov obce nielen zo strany detí, ale 
aj ich rodičov počas realizácie diela. Opakovane vstupovali na 
označené stavenisko s cieľom vyskúšať nové herné prvky bez 
ohľadu na to, že tieto ešte mohli vykazovať chybovosť vo výrobe 
alebo v montáži, neboli vybudované dopadové plochy, mohli sa 
na stavenisku nachádzať ostré predmety. Toto všetko bolo 
možným zdrojom ohrozenia bezpečnosti a zdravia nepovolaných 
osôb, hlavne detí. Navyše v štádiu odovzdávania diela boli zistené 
poškodenia niektorých súčastí hracích prvkov (napr. šmýkačka) a 
bolo veľmi ťažké presvedčiť dodávateľa k akceptovaniu 
reklamácie, pretože tento disponoval osobnou skúsenosťou, že 
verejnosť začala ihrisko napriek upozorneniam užívať a tvrdil, že k 
poškodeniu došlo už počas jeho neoprávneného používania. 
Napriek všetkým problémom, ktoré súviseli s výstavbou tohto 
pekného diela, sa môžeme tešiť na slávnostné otvorenie ihriska. 
Veríme, že tento priestor priláka veľa detí, aby tu trávili voľný čas 
aktívnou hrou a pohybom, boli v kontakte s inými deťmi vrátane 
tých zdravotne znevýhodnených, a tak si utužovali priateľstvá.

Ihrisko pre každé dieťa čaká na svoje slávnostné otvorenie

Ukončením rozsiahlejšej rekonštrukcie priestorov bývalej 
prevádzky Potraviny Domovina centrum boli tieto pripravené na 
odovzdanie novému záujemcovi. Úspešným uchádzačom, s 
ktorým bola uzatvorená nájomná zmluva na prenájom budovy 
za účelom zriadenia prevádzky predajne potravín, je Ján Bratina. 
Prenájom priestorov schválilo obecné zastupiteľstvo na svojom 
rokovaní a po podpise nájomnej zmluvy boli priestory 
odovzdané novému nájomníkovi. Veríme, že tento uspokojí na 
Domovine dopyt hlavne po základných potravinách v 
požadovanej kvalite.

Potraviny Domovina majú
nového prevádzkovateľa

Otváracie hodiny

Pondelok - Sobota:     6:00 - 20:00 h
Nedeľa:                         8:00 - 14:00 h

V ponuke je široký sortiment základných 
potravín, mäsové výrobky, drogéria a čapované 

víno značky Karpatia.

Stranu pripravila: J. Školíková, Foto: archív obce



Strana 4 INFORMÁTOR 1/2024

Nové informácie o splaškovej kanalizácii
Na jeseň minulého roka bolo obcou 
Zemianske Kostoľany vydané na stavbu 
„Aglomerácia Nováky - Zemianske 
Kostoľany, Kamenec pod Vtáčnikom - 
kanalizácia a ČOV“ vydané rozhodnutie o 
umiestnení stavby. Po nadobudnutí jeho 
p r á v o p l a t n o s t i  i n v e s t o r  s t a v b y 
Stredoslovenská vodárenská spoločnosť, 
a.s., Banská Bystrica požiadal Okresný 
úrad, odbor životného prostredia, 
oddelenie štátnej vodnej správy o 

v y d a n i e  s t a v e b n é h o  p o v o l e n i a 
(povolenia na vodnú stavbu). Toto bolo 
vydané v mesiaci júni 2024. Po získaní 
t ý c h t o  d ô l e ž i t ý c h  p o v o ľ o v a c í c h 
dokumentov k stavbe podal investor na 
Ministerstvo životného prostredia SR 
žiadosť o poskytnutie nenávratných 
finančných prostriedkov (dotácie) na 
výstavbu diela. Proces posudzovania 
ž i a d o s t i  a  c e l é h o  p r i l o ž e n é h o 
projektového spisu môže trvať na 

príslušnom ministerstve až 12-16 
mesiacov. Pre obce Zemianske Kostoľany 
a Kamenec pod Vtáčnikom je to aj napriek 
tomu výborná správa, pretože ak podaná 
žiadosť nebude mať neodstrániteľné 
nedostatky, od realizácie stavby nás už 
delí nie dlhá doba, ak ju porovnáme s 
celým procesom prípravy a povoľovania 
stavby.

Obec Zemianske Kostoľany je zriaďovateľom miestnej základnej 
školy a v prípade závažnejších porúch sa preto vedenie školy 
obracia so žiadosťou o pomoc pri ich odstraňovaní práve na obec. 
Nebolo tomu inak ani v prípade upchatia kanalizácie školy vedúcej 
z budovy do zbernej šachty. V prvom momente sme skúmali 
závažnosť poruchy a navrhli opatrenia na vykonanie prác na 
zistenie jej rozsahu. Prostredníctvom dodávateľskej spoločnosti 
obec zabezpečila rozsiahly výkop, výmenu poškodenej časti 
kanalizácie a pomocou špecializovaného zariadenia sme sa snažili 
zdroj upchatia rozbiť. Toto špecializované zariadenie však 
nedisponovalo dostatočným výkonom, preto muselo dôjsť ku 

komunikácii s ďalšou spoločnosťou, ktorá poskytuje takéto služby 
oveľa výkonnejšou technikou. Obávali sme sa však, že počas prác 
narazí zariadenie na ďalšiu časť poškodenej kanalizácie a za 
účelom výmeny tejto časti bude potrebné realizovať ďalší rozsiahly 
výkop. Pozdľž celej trasy tejto kanalizácie sú totiž vysadené 
dreviny, ktorých rozsiahly koreňový systém mohol kanalizačný 
rozvod za celé tie roky narušiť. Našťastie tomu tak nebolo, 
kanalizačný rozvod bol úspešne prečistený a v posledný školský 
deň mohla škola tak, ako každý rok, využiť tento priestor na 
slávnostné ukončenie školského roka.

V dome kultúry nás pred 
plánovanými podujatiami v 
k i n o s á l e  p r e k v a p i l a 
n e r o v n o s ť  j a v i s ko v e j 
podlahy,  čo spôsobi lo 
nedostatočné odvetranie, 
d l h o d o b á  v l h k o s ť 
prostredia pod podlahou 
zapríčinená nasiaknutím 
výplňového materiálu v 
čase rozsiahlych záplav z 
povodní v predchádza-
júcich rokoch. Vykonaním 
sto l á rs k yc h  p rá c  s m e 
d o s i a h l i  n á p r a v u .  V 
prípade, že tieto práce 
v y r i e š i l i  p ro b l é m  l e n 
dočasne, budeme musieť v 
budúcnosti uvažovať o 
rozsiahlejšej rekonštrukcii.

Povrchové ošetrenie a 
opravy si už vyžadovali aj 
lavičky na miestnej tržnici. 
Tu  c h c e m e  t i ež  r i e š i ť 
p r i e s t o r  n i e  v e ľ m i 
estetického pozostatku 
fontány.

Denne je potrebné riešiť nepredvídané havárie a údržbu

J. Školíková, Foto: archív obce
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Ambulancia všeobecného lekára a lekáreň budú opäť
poskytovať služby pacientom a klientom

Po niekoľkých neúspešných rokovaniach 
so záujemcami o poskytovanie služieb 
všeobecného lekára sa nádej  na 
obsadenie prázdnych ambulancií čoraz 
viac klesala. Veď aj naše média už takmer 
na dennej báze informujú o postupnom 
zatváraní týchto ambulancií po celom 
Slovensku, pretože všeobecní lekári v 
dôchodkovom veku odchádzajú do 
dôchodku a noví jednoducho nie sú. 
Percento úspechu znižoval aj fakt, že aj v 
rámci regiónu v našom najbližšom okolí 
ukončilo činnosť niekoľko všeobecných 
ambulanci í ,  napr.  v  Novákoch,  v 
Oslanoch, v Lehote pod Vtáčnikom, kde 
sa starostovia tiež snažili a snažia túto 
službu pre svojich občanov zabezpečiť. 
Nakoniec sa však na nás usmialo šťastie a 
lekár, s ktorým sme rokovali ako s 
posledným, prijal našu ponuku na 
poskytovanie služieb ambulancie 
všeobecného lekára. Na rokovaní dňa 26. 
6. 2024 obecné zastupiteľstvo rozhodlo o 
podmienkach prenájmu, ktoré boli pre 
s p o l o č n o s ť  z a s t u p u j ú c u  l e k á r a 
prijateľné.
Tento istý proces sa týkal aj zabezpečenia 
služieb lekárne. S tým rozdielom, že 

pôvodné priestory lekárne už minimálne 
rozlohou podlahovej plochy nespĺňajú 
štandardy lekárne podľa nových 
predpisov, preto sme spoločne so 
záujemcom hľadali možnosti, ako 
dispozične prerozdeliť priestory tak, aby 
boli naplnené požiadavky platnej 
legislatívy. Našťastie, aj tento problém sa 
nám spoločne podarilo vyriešiť a na 
rokovaní dňa 26. 6. 2024 rozhodlo 
obecné zastupiteľstvo aj o podmienkach 
prenájmu na účely prevádzkovania 
lekárne, ktoré boli pre uchádzajúcu sa 
spoločnosť prijateľné.
Veľmi ma teší tento spoločný úspech a 
c h c e m  p o ď a k o v a ť  o b e c n é m u 
z a s t u p i t e ľ s t v u ,  ž e  s a  k  d a n e j 
problematike postavilo zodpovedne,  
pristúpilo na podmienky, ktoré sa mi 
podarilo so spoločnosťami vyrokovať a za 
týchto podmienok prenájom priestorov 
na obe služby, také potrebné pre 
spokojnosť a kvalitu života našich 
obyvateľov, schválilo. V opačnom 
prípade by sa mohlo stať,  že na 
podmienky by veľmi rada pristúpila 
niektorá z okolitých obcí, naše priestory 
by ostali naďalej prázdne a občania by za 

službami cestovali do blízkeho, ale aj 
vzdialenejšieho okolia.
Pretože na zriadenie a otvorenie 
ambulancie všeobecného lekára, ako aj 
prevádzky lekárne je potrebných 
niekoľko povolení od štátnych inštitúcií a 
priestory je potrebné na otvorenie 
pripraviť, je nevyhnutné investovať do 
všetkých týchto aktivít aj čas. Podľa 
oficiálnej písomnej informácie bude 
ambulancia všeobecného lekára v 
prevádzke od 1. 1. 2025. Presnou 
informáciou o termíne otvorenia lekárne 
obec zatiaľ nedisponuje, nový nájomník 
si však priestory aj za účelom drobných 
stavebných úprav a udržiavacích prác 
preberá už od 1. 8. 2024.
Týmto ďakujem majiteľke prevádzky Pedi 
Adi pani Adriane Vlhovej za ochotu 
pr i stúp i ť  k  v ýmene prena jatých 
priestorov pedikúry za ponúknuté 
náhradné priestory na I.poschodí 
zdravotného strediska, kde bude naďalej 
poskytovať svoje služby. Priestory jej 
prevádzky v susedstve bývalej lekárne 
budú ďalej využívané ako súčasť novej 
prevádzky lekárne.
            Ing. Jana Školíková, starostka obce

nosť, budova je stále majetkom obce, ktorej škoda 
vznikla. V podvečerných hodinách bolo starostke 
obce oznámené, že k došlo k vlámaniu do 
priestorov šatní tenisových kurtov. Tu sa 
páchateľovi naopak dvere vypáčiť podarilo a z 
uzamknutej miestnosti správcu odcudzil tenisové 
rakety vyššej hodnoty a peňažnú hotovosť.
Oba prípady si prevzali a zdokumentovali 
kriminalisti za účasti starostky obce, ktorá týmto 
ďakuje našim občiankam pracujúcim v novinovom 
stánku pani Marcele Hrdej a pani Zuzane Strakovej 
za trpezlivosť a čas strávený počas sviatočného dňa 
spolu s ňou a príslušníkmi polície za účelom 
zdokumentovania prípadu.

Aj keď 8. máj je pre väčšinu ľudí voľným dňom, kedy nemusia ísť do práce a venujú sa rodine, toto sa nedá povedať o tých, ktorí sa práve v 
tento deň rozhodli pracovať. Aj keď trochu inak. Príťažlivým miestom pre takýchto ľudí sa stal opäť novinový stánok, z ktorého sa rozhodli  
niečo si privlastniť a odniesť, avšak uzamykací systém sa im nepodarilo zdolať. Na dvoch kusoch dverí sa im ale podarilo dokonale 
znehodnotiť celý uzamykací systém a páčením poškodiť aj dvere. Aj keď priestor užíva na svoju podnikateľskú činnosť súkromná spoloč-

Výsledkom trestnej činnosti sú
opäť škody na majetku obce

Šatne tenisových kurtov Novinový stánok
J. Školíková, Foto: archív obce
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Cieľom vybudovania parkoviska pre návštevy cintorína je 
odbremeniť priľahlú ulicu Kpt. Nálepku od dopravnej 
záťaže a obmedzení počas smútočných obradov a návštev 
cintorína v období „dušičiek“. Dôležitá je aj bezpečnosť 
chodcov, keď aktuálne zo zaparkovaných áut na ulici Kpt. 
Nálepku sú nútení na cintorín prechádzať cez 
frekventovanú cestu I. triedy.
Už od roku 2022 máme pripravenú projektovú 
dokumentáciu na vydanie rozhodnutia o umiestnení 
stavby pre parkovisko pri cintoríne. Bola by to celkom 
jednoduchá stavba, keby nebol potrebný súhlas 
Slovenskej správy ciest na vybudovanie vjazdu zo štátnej 
cesty I. triedy. V susedstve parkoviska má súkromný 
investor zámer vybudovať novú lokalitu so stavebnými 
pozemkami pre výstavbu rodinných domov (IBV), ktorá 
takisto vyžaduje vybudovanie vjazdu. A keďže technické 
normy určujú podmienky na budovanie križovatiek na 
štátnych cestách, už od začiatku bolo nám i súkromnému 
investorovi jasné, že dva vjazdy v danej lokalite nemôžu 
byť podľa platných noriem schválené. Preto sme začali 
spolupracovať na zabezpečení vydania povolenia na 
jeden spoločný vjazd, ktorý bude obsluhovať budúcu IBV 
aj parkovisko cintorína. Po vjazde do lokality sa návštevník 
cintorína dostane autom na parkovisko po miestnej 
komunikácii, ktorá bude viesť súbežne so štátnou cestou v 
dĺžke cca 60 m. Dali sme sa naozaj do ťažkého boja, do 
rokovaní sme museli prizvať viacerých odborníkov i 
spracovateľa Územného plánu obce Zemianske 
Kostoľany. Po prvých neúspechoch sme už začali strácať 
nádej, avšak dnes už disponujeme súhlasom Slovenskej 
správy ciest, a tak môžeme v našom zámere pokračovať. Z 
popisu projektu (vpravo) je zrejmé, že okrem dostatočnej 
kapacity miest na parkovanie počas pohrebných obradov 
a sviatku Pamiatky zosnulých bude územie slúžiť pre 
návštevníkov cintorína aj ako relaxačná zóna s 
dostatočnou zeleňou a zodpovedajúcim mobiliárom.

Spoločný zámer súkromného investora a obce dáva šancu vybudovaniu parkoviska pri cintoríne

Čo všetko rieši projektová dokumentácia

 vybudovanie 98 parkovacích miest,

 vybudovanie komunikácií k parkovacím miestam,

 vybudovanie chodníkov pre peších vrátane dvoch chodníkov - vstupov z 
priestoru parkoviska priamo na cintorín,

 vybudovanie areálového rozvodu elektrického vedenia a verejného 
osvetlenia so 16 LED svietidlami, 

 vybudovanie dažďovej kanalizácie s vodozádržnými opatreniami v 
území formou odvedenia do 18 ks uličných vpustí a vyústenia do 
vsakovacej jamy a retenčnej nádrže, z ktorej bude zadržaná voda 
využívaná na závlahu drevín, 

 umiestnenie 28 ks parkových lavičiek a 4 smetných nádob, 

 výsadba parkových drevín

Pred okrúhlym výročím Slovenského 
národného povstania, ktoré oslávime v 
tomto roku, sme sa rozhodli obnoviť 
pamätník, ktorý nám tieto slávne udalosti 
pripomína. Celé dielo je vyhlásené za 
národnú kultúrnu pamiatku, a preto v zmysle 
rozhodnutia Krajského pamiatkového úradu 
v Trenčíne musel práce vykonať reštaurátor. 
Súčasťou pamätníka je aj socha partizána. 
Práve tejto sme venovali počas I.etapy 
obnovy najväčšiu pozornosť. Na soche bola 
vyčistená, chemicky odsolená a spevnená 
ka m e n n á  h m o t a ,  r e t u š o m  d o š l o  k 
farebnému zjednoteniu kamenných častí a 
na záver bola vykonaná konzervácia 
hydrofobizáciou. V rámci tejto etapy bol 
povrchovo očistený aj pomník s nápismi. 
Súčasťou celej dodávky prác bolo aj 
spracovanie reštaurátorského výskumu a 
návrhu na reštaurovanie.

Po štvrťstoročí je socha partizána opäť obnovená
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Názov projektového 
zámeru

Poskytovateľ Cieľ projektového zámeru Schválená 
dotácia

Autonómne 
dýchacie prístroje 
pre DHZO

Trenčiansky 
samosprávny kraj

Zvýšenie akcieschopnosti DHZO v prípade 
požiarov

1 000,00 €

Podpora 
opatrovateľskej 
služby

Úrad práce, sociálnych 
vecí a rodiny Trenčín, 
PROGRAM 

Refundácia nákladov obce na zabezpečenie 

opatrovateľskej služby podľa skutočného počtu 

opatrovaných a počtu skutočne poskytnutých 

108 863,04 €

Revitalizácia zelene v 
obci

Ministerstvo financií SR Odstránenie starých drevín na hlavnom cintoríne 

a nové záhradnícke výsadbové úpravy

4 500,00 €

Materiálno-
technické vybavenie 
DHZ

Dobrovoľná požiarna 
ochrana Bratislava

Zabezpečenie výstroje, výzbroje, odbornej 

prípravy a servisu techniky

3 000,00 €

Obnova atletickej 
dráhy v areáli 
základnej školy

Fond na podporu športu 

Bratislava

Výmena povrchu atletickej dráhy za tartanový a 
dobudovanie doskočiska

122 941,56 €

Okrem týchto dobrých správ môžeme potvrdiť, že v rámci čerpania finančných prostriedkov z Fondu spravodlivej transformácie bol 
Radou partnerstva Strategicko-plánovacieho regiónu Prievidza a Koordinačnou radou TSK schválený projekt Zníženie energetickej 
náročnosti budovy Základnej školy v Zemianskych Kostoľanoch s rozpočtovým nákladom 2 mil. €, ktorý bude po predložení žiadosti 
posunutý na odborné hodnotenie hodnotiacemu orgánu príslušného ministerstva. 

Obdobie prvého polroka bolo bohaté na pozitívne správy aj v tom zmysle, že začíname zberať prvé ovocie nášho úsilia. Obec 
dlhodobo pracuje na administratívnej príprave viacerých zámerov, ktorých čas už dozrel a spracovala niekoľko projektových zámerov 
s povinnými prílohami do podoby žiadostí o dotácie z rôznych zdrojov. V priebehu tohto polroka sme dostali niekoľko pozitívnych 
správ. Náš obecný rozpočet bude obohatený o tieto finančné prostriedky v podobe nenávratných dotácií:

Atletická dráha je súčasťou areálu základnej školy od počiatku 
jej prevádzkovania. V minulosti sa vynímala v priestore 
výraznou tehlovo červenou farbou, čo bola farba povrchu z 
antuky. Žiaci počas brigád túto dráhu dlhé roky udržiavali, 
odburiňovali ju a užívali na vzdelávacie športové aktivity i 
mimoškolskú činnosť. Postupne s vývojom, a po zmene režimu 
starostlivosť o ňu zo strany školy upadala, až nadobudla 
podobu trávnatej plochy, ktorá je v súčasnosti maximálne 
kosená. O športovú disciplínu beh opäť začal narastať záujem 

hlavne z dôvodu, že je finančne nenáročná, pravidelný beh má 
vynikajúce výsledky na kondíciu a utužovanie zdravia. Preto sme sa 
rozhodli dať aj našej atletickej dráhe novú podobu zohľadňujúcu 
aktuálne trendy. Po spracovaní projektovej dokumentácie sme 
požiadali o dotáciu Fond na podporu športu, pretože z vlastných 
rozpočtových prostriedkov by bola obnova tohto športoviska veľmi 
náročná, ba až nereálna. Po prvých dvoch neúspechoch sa v tomto roku 
aj na našu obec usmialo šťastie a vo fonde jej bola schválená dotácia vo 
výške 122 941,56, čo predstavuje 60% celkových nákladov na obnovu. 
Nové atletické športovisko je navrhnuté so štyrmi dráhami. Povrch 
dráhy je navrhnutý s úpravou na športový monolitický tartanový povrch 
priepustný pre vodu. Nový ovál bude merať 225 m. Projektová 
dokumentácia rieši aj vybudovanie nového doskočiska pre skok do 
diaľky, ktorého rozbehová dráha bude na predĺženej rovinke. Práce sú 
naplánované na realizáciu v mesiacoch septembri a októbri.

Z verejných zdrojov podporil Fond na podporu športu

Fond na podporu športu finančne podporil obnovu atletickej dráhy

Dvojstranu pripravila: J. Školíková, Foto: archív obce
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Cez Lazný potok už prechádzame bezpečne

Keďže Zemianske Kostoľany sú členmi niekoľkých združení, 
vrátane Združenia miest a obcí hornej Nitry (ZMOHN) a 
Združenia miest a obcí Slovenska (ZMOS), patrí medzi 
pracovné povinnosti starostky obce aj účasť na rokovaniach 
týchto orgánov a prijímaní rozhodnutí v prospech samospráv. 
V marci sa zúčastnila I.snemu ZMOHN v Bojniciach, na ktoré 
prijal pozvanie aj minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka 
Richard Takáč a zablahoželali na ňom k významnému 
životnému jubileu ich bývalému kolegovi, starostovi obce 
Lehota pod Vtáčnikom Jánovi Cipovovi, ktorý tiež medzi nich 
rád prišiel. Starostka obce prijala tiež pozvanie na výjazdové 
rokovanie vlády v Handlovej dňa 15. 5. 2024. Koncom mája 
bola starostka súčasťou delegácie dvadsiatky starostov 
zastupujúcich hornú Nitru na dvojdňovom 36. sneme ZMOS v 
bratislavskej Inchebe za účasti členov vlády, štátnych 
tajomníkov a iných zástupcov štátnych orgánov (foto vpravo). 
Z ich strany tu bola vyzdvihnutá úloha obcí a miest pri riadení 

štátu a pr i jaté úlohy s  c ieľom 
ekonomickej stabilizácie samospráv. 
Jedenkrát ročne sa starostovia hornej 
Nitry stretávajú na športovom dni, 
ktorý organizuje ZMOHN. V rámci 
súťažne j  d i sc ip l íny  st re ľba  zo 
vzduchovky v kategórii žien starostka 
už niekoľko rokov zbiera trofeje. Aj v 
tomto roku obhájila 2. miesto a zo 
športového dňa si odniesla už v poradí 
piatu trofej. Z takéhoto podujatia si 
všetci starostovia vždy odnášajú rady 
a inšpirácie získané počas neformál- 
nych rozhovorov so svojimi kolegami.

Starostka Jana Školíková so svojimi kolegami staros-
tami a starostkami na športovom dni.

Starostka počas rozhovoru s jubilantom a bývalým 
starostom Lehoty pod Vtáčnikom Jánom Cipovom.

Rokovania samospráv majú výsledky

V jednu aprílovú nedeľu mala starostka obce česť privítať v našej 
obci a doprevádzať rodinu Istvana Kostolányiho z maďarského 
Dabaša. Do mesta Dabaš sa mala po znárodnení súkromného 
majetku z našej obce presunúť a uchýliť väčšina tu žijúcich 
Kostolányiovcov. Po privítaní na obecnom úrade si v 
doobedňajších hodinách prezreli celý náš zrekonštruovaný 
kaštieľ, oboznámili sa s históriou našej obce. Samozrejme, že 
najviac ich zaujímala expozícia, ktorá sa venuje rodine 
Kostolányiovcov. Na obed sa prešli obcou, prezreli si ďalšie 
historické pamiatky, evanjelický a katolícky kostol. Pristavili sa aj 
pri hroboch Kostolányiovcov na evanjelickom cintoríne.

Návšteva rodiny Kostolányiovej

V obci sa im 
veľmi páčilo a 
boli vďační za 
prijatie. Obe 
s t r a n y  s a 
n a v z á j o m 
ubezpečili, že 
kontakty budú 
n a ď a l e j 
utužovať.
       J. Školíková

Dňa 22. 6. 2024 sa v Dome kultúry SNP Zemianske Kostoľany 
uskutočnilo darovanie krvi, ktoré zorganizovala komisia 
sociálnych vecí, bytovej politiky a zdravotníctva. Spolu sa 
odobralo takmer 16 litrov tejto červenej tekutiny. Ďakujeme 
všetkým, ktorí sa zúčastnili a chcú pomáhať zachraňovať 

ž i v o t y  i n ý c h . 
Prečo  darovať 
krv? Darovanie 
krvi je skutočným 
d a ro m  ž i vo ta . 
K a ž d ý  z d r a v ý 
človek ju môže 
poskytnúť ľuďom 
po úraze, pôrode 
či onkologickým 
p a c i e n t o m . 
Jeden odber krvi 
môže zachrániť až 
3 ľudské životy.

            B.Mojžišová     
           predsedníčka 
           komisie 

Darcovia krvi opäť pomáhali
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Zmeny v predkladaní 
potvrdení o návšteve školy 

od 1. 9. 2019

Druhý ročník obecnej brigády
Žiť v krajšom a zdravšom životnom prostredí chce takmer každý z 
nás. Okrem toho, že každá rodina či jednotlivec môže priložiť ruku 
k dielu počas celého roka, bol pri príležitosti Dňa Zeme v apríli 
vyhlásený obcou druhý ročník obecnej brigády. Priebeh celého 
podujatia ostal oproti predchádzajúcemu ročníku nezmenený. 
Každá lokalita v obci mala prideleného jedného poslanca 
obecného zastupiteľstva, ktorý rozdával účastníkom brigády 
vrecia na odpad a ochranné rukavice. Tiež zabezpečovali logistiku 
počas odvozu odpadu obecným vozidlom. Odmenou pre 
všetkých účastníkov bolo občerstvenie v reštaurácii Turbína. 
Týmto ďakujeme majiteľovi Ľudovítovi Hurtišovi za chutný 
guláš, ktorý ponúkol obci ako sponzorský dar. Na účastníkov 
brigády tu ešte čakalo vylosovanie víťazov hry o ceny. Ako prvý 
bol vylosovaný Peter Papánek, ktorý si odniesol poukážku v 
hodnote 30 € na voľný nákup tovaru v predajni NAJ-HOBBY. 
Ďalšia poukážka v rovnakej hodnote na voľný nákup tovaru v 
predajni Drogéria, papier, hračky, farby - Eva Belaňová bola 
odovzdaná vylosovanému Milošovi Kočanovi. Darčekový 
potravinový kôš z predajne ZELOV si odniesla ďalšia účastníčka 
brigády Mária Žužová.

Skupina brigádnikov z ulice J. Hagaru.

Rodina Pilchová počas brigády vyčistila odtokový kanál pred
domom (foto vpravo).

Starostka obce odovzdáva cenu za účasť Márii Žužovej (foto hore).

Stavbu takéhoto rozsahu však nie je možné realizovať z vlastných 
zdrojov, preto sme na daný účel už opakovane požiadali o 
poskytnutie finančných prostriedkov z fondov EÚ. 
Ďalším projektom, ktorého investorom je Stredoslovenská 
vodárenská spoločnosť, a.s., Banská Bystrica, je vybudovanie 
splaškovej kanalizácie a ČOV pre obce Zemianske Kostoľany a 
Kamenec pod Vtáčnikom.

Upratovania obce sa 
v r á t a n e  d e t í 
zúčastnilo takmer 80 
brigádnikov, ktorým 
všetkým za účasť a 
prácu pre seba i svoje 
okolie ĎAKUJEME.
Zlepšiť naše životné 
prostredie je aj cieľom 
v i a c e r ý c h  n a š i c h 
projektov. Jedným z 
nich je aj vybudovanie 
zberného dvora so 
zavedením motivač- 
nej evidencie objemu 
vytriedeného odpadu 
p r e  j e d n o t l i v é 
domácnosti.

Už takmer v pravidelných intervaloch organizujeme v obci aj zber šatstva, textilu, obuvi, 
tašiek, hračiek a drobného spotrebného tovaru. Aj v tomto roku sa tieto komodity zbierali v 
mesiaci máji. Zistili sme, že táto forma zberu je pre vás prijateľná, pretože o termíne zberu 
ste vopred oboznámení, môžete si šatstvo a iné komodity vopred pripraviť a v priebehu 
týždňa môžete šatstvo odovzdať a uložiť do vyhradených priestorov Domu kultúry SNP. Z 
obce zvyčajne odchádza plná dodávka. Pre ekológiu a životné prostredie je nakladanie s 
textilným odpadom týmto spôsobom výhodné, pretože odpad je zapojený do obehového 
hospodárstva, je ďalej využiteľný a môže pomôcť iným ľuďom v núdzi. Aj z pohľadu obce je 
tento spôsob nakladania s odpadom oveľa flexibilnejší ako ukladanie textilu do zberných 
kontajnerov na šatstvo, s čím nemáme dobré skúsenosti. Spoločnosť, ktorá prevádzkuje 
túto službu, nevyváža plné kontajnery v obcou požadovaných termínoch a často dôjde i k 
znehodnoteniu šatstva. 

Zber šatstva s pozitívnymi výsledkami
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Oceňovania skupín a jednotlivcov na podujatí KULTÚRA 2023, ktoré významne 
prispievajú k rozvoju kultúry v našom regióne sa zúčastnili zástupkyne  oceneného 
Detského folklórneho súboru Domovinka, ktorý bol nominovaný našou obcou v 
súvislosti s 25.výročím založenia súboru. Za súbor prevzala ocenenie súčasná 
vedúca DFS Miroslava Sluková v doprovode Ivany Plachej. Toto ocenenie patrí 
všetkým, ktorí stáli pri zrode súboru, zvlášť jej zakladateľke pani Helene Kováčovej, 
ale aj tým, ktorí sa počas pôsobenia súboru stali jeho súčasťou. Či už ako vedúci, 
speváci, tanečníci, tvorcovia choreografií, pedagógovia spevu a tanca, krajčírky, 
rekvizitári alebo ktokoľvek, kto bol poruke, keď bolo treba. Oceneným  prišla na 
podujatie zablahoželať aj starostka obce Ing. Jana Školíková. Prajeme Detskému 
folklórneho súboru Domovinka ešte mnoho tvorivej energie, nadšenia členov, 
výnimočných zážitkov a neopakovateľných vystúpení. 

Regionálne ocenenie pre DFS Domovinka

POĎAKOVANIE STAROSTKY OBCE
Svoje korene má v Zemianskych Kostoľanoch. Priateľská, láskavá, pokorná, stále plná 
energie a elánu. Pani Ľubica Pastieriková, pani riaditeľka. Vaše deti boli a sú aj jej deťmi, 
odreté koleno každého dieťaťa ju bolelo rovnako ako jeho vlastnú mamu. Ako 
riaditeľka Materskej školy v Zemianskych Kostoľanoch pôsobila už v čase, keď ju 
prevádzkoval štát, teda od 1. 9. 1991. Po prechode zriaďovateľskej kompetencie na 
obec vo funkcii riaditeľky pokračovala a obhájila svoju pozíciu vo výberových 
konaniach až dodnes. V tomto roku sa však rozhodla, že po dovŕšení dôchodkového 
veku prenechá pomyselné žezlo niekomu ďalšiemu a bude si užívať zaslúžený 
dôchodok. Za celé roky tvorivej a obetavej práce jej chcem vysloviť úprimné 
poďakovanie a zaželať do ďalších rokov hlavne pevné zdravie, veselú myseľ a veľa 
pekných chvíľ strávených so svojou rodinou a svojimi najbližšími.                                                                                   

Rady našich škôl zvolili nové riaditeľky

Kompetencia voľby riaditeľa školy je zákonom určená 
rade školy. Po ukončení päťročného funkčného obdobia 
riaditeľky základnej školy bolo vyhlásené výberové 
konanie na voľbu riaditeľa/ky na ďalšie obdobie. Rada 
školy pri Základnej škole Zemianske Kostoľany zvolila do 
funkcie na nové päťročné funkčné obdobie a odporučila 
starostke obce za riaditeľku vymenovať Mgr. Janu 
Demešovú, ktorá splnila všetky podmienky na zaradenie 
do výberového konania a na výkon tejto funkcie. 
Starostka obce vymenovala  za Mgr. Janu Demešovú
riaditeľku na nové funkčné obdobie od 1. 2. 2024.
Po oznámení aktuálnej riaditeľky materskej školy Ľubice 
Pastierikovej o ukončení pracovného pomeru a odchode 
do starobného dôchodku bolo starostkou obce 
vyhlásené výberové konanie aj na riaditeľa/ku materskej 
školy. Rada školy pri Materskej škole Zemianske 
Kostoľany zvolila na nové päťročné obdobie a odporučila 
starostke obce za riaditeľku vymenovať Bc. Zuzanu 
Hutárovú, súčasnú zástupkyňu riaditeľky. Zo zápisnice 
rady školy o priebehu výberového konania bolo zistené, 
že  splnila všetky podmienky na Bc. Zuzana Hutárová
vymenovanie ,  a  preto  bola  starostkou obce 
vymenovaná za riaditeľku materskej školy s účinnosťou 
od 1. 9. 2024.

Projekt „Čerstvé hlavičky“ je určený 
pre všetky základné a materské 
školy na Slovensku, ktoré môžu 
súťažiť o prísun kvalitného a 
čerstvého ovocia alebo zeleniny 
počas celého nasledujúceho 
školského roka. Každý rok hľadá sieť 
KAUFLAND ku každej predajni 
partnerskú materskú a základnú 
školu, ktorým bude daná predajňa 
poskytovať raz týždenne počas 
celého školského roka ovocie alebo 
zeleninu.
V tomto roku sa to aj vďaka vášmu 
hlasovaniu na internete podarilo 
našej materskej škole. S počtom 
prepočítaných hlasov 20 968 sa 
materská škola stáva v školskom 
ro ku  2 0 2 4 / 2 0 2 5  p a r t n e ro m 
predajne Kaufland Prievidza- 
Necpaly.

Naša škôlka víťazom „Čerstvých hlavičiek“

Ďakujeme všetkým za hlasy!
Spracovala: J. Školíková, Foto: archív obce



Brány materskej školy sa otvárajú už 30 rokov
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Rozvoj siete materských škôl bol podmienený predovšetkým 

zvyšovaním zamestnanosti žien, čím sa naplnila ich sociálna 

funkcia  ruka v ruke s pedagogickou funkciou uplatňovanou vo 

výchovno–vzdelávacej práci. V tomto roku pribudne do pamätnej 

knihy materskej školy záznam o 30. výročí pôsobenia v 

priestoroch pôvodne patriacich závodu Elektrárne Nováky. V obci 

boli od konca 50-ych rokov dve materské školy ( MŠ na ulici Pod 

horou a MŠ na ulici J. Hagaru ). Avšak spoločensko- ekonomické 

zmeny na Slovensku sa po roku 1990 prejavili vo vývoji 

inštitucionálnej predškolskej výchovy veľmi dramaticky. V 

dôsledku poklesu populácie, zvýšenia nezamestnanosti 

obyvateľstva, ale aj znížením záujmu o výchovu a vzdelávanie detí 

sa začalo s redukciou materských škôl. Táto skutočnosť postihla aj 

materskú školu na ulici J. Hagaru, ktorej brány sa 30. júna 1993 

zatvorili. Po viac ako ročnej prestávke, v septembri 1994, sa do 

priestorov bývalej závodnej materskej školy na ulici J. Hagaru 

presťahovala materská škola z ulice Pod horou.

Rokom 1994 sa začala písať história dodnes jedinej materskej 

školy v obci. Tridsaťročná  výchovno–vzdelávacia inštitúcia 

prechádzala rôznymi zmenami. V ťažkých obdobiach pomáhala 

Školskej správe Prievidza  obec Zemianske Kostoľany hradením 

nákladov za prevádzku aj materiálnym zabezpečením. Keď v roku 

2002 nadobudol platnosť kompetenčný zákon, zmenil sa spôsob 

financovania  a zásadným spôsobom sa zmenili kompetencie 

orgánov štátnej správy, postavenie zriaďovateľov i riaditeľov škôl 

a školských zariadení. Posilnili sa kompetencie školských rád, 

odborových organizácií i záujmových združení. Dynamika 

permanentných zmien zasiahla i rodičov, pre ktorých bola platba 

povinných mesačných  príspevkov na úhradu materskej školy 

úplnou novinkou.

Materská škola prešla postupnými nevyhnutnými úpravami. 

Nevábna budova, ktorá v roku 1994 pritúlila prvých 44 detí, sa 

postupom rokov a podľa finančných možností menila na 

nepoznanie. Školský rok 2013/2014 sa významne zapísal do 

histórie materskej školy.  Po niekoľkoročných problémoch s 

uspokojením potrieb rodičov na umiestnenie detí v predškolskom 

zariadení pristúpil zriaďovateľ k významnému, i keď finančne 

náročnému kroku – rekonštrukcii budovy bývalých jaslí. Zámer sa 

vydaril a pekné účelové priestory boli začiatkom školského roka 

2013/2014 odovzdané do užívania. Vytvorením kapacitne 

väčšieho prostredia aj školskej jedálne sa otvoril priestor na 

výrobu a výdaj obedov pre dôchodcov v obci. 

Bránou našej materskej školy prešlo za 30 rokov 1 283 detí.

Za týmto číslom  sú konkrétne deti, osobnosti, ktoré tvarovali v 

ich škôlkarskej etape pani učiteľky a zamestnanci. Deti, ktoré 

aktívne trávili pobyt v materskej škole a ktoré  reprezentovali 

materskú školu v súťažiach, prehliadkach a vystúpeniach. V 

škôlkarskej galérii podujatí sa uvádzajú napríklad prehliadky 

ľudových tradícií „Prievidzské krpčeky“, Športové olympiády 

materských škôl, zdravotné súťaže „Evička nám ochorela“, Miss 

bábika, Environmentálne súťaže materských škôl, rozlúčky so 

školským rokom – Indiánske leto, Cesta okolo sveta, Cirkus leto, 

Lúčna slávnosť, Mestečko Pimparapac, Z rozprávky do rozprávky, 

...  a množstvo besiedok a kultúrnych programov, na ktoré pani 

učiteľky pripravovali pestrý, kvalitný program. Za každodenným 

dianím stál a stojí tím ľudí, kvalifikovaných pedagógov, 

odborníkov pre oblasť výživy, pracovitých a zručných 

zamestnancov dbajúcich o poriadok a čistotu, obetavých rodičov 

pôsobiacich v poradných orgánoch, či vo výbore združenia 

rodičov. Nielen oni ovplyvňovali a dávali celej práci zmysel a úctu. 

Celý rad nadšencov a priateľov materskej školy sa podpisuje pod 

jej úspechy.

ĎAKUJEME VÁM

pani učiteľky, prevádzkoví zamestnanci, rodičia, členovia výboru 

združenia rodičov, členovia rady školy, zriaďovateľ MŠ, vedenie 

obce a jej zamestnanci, pedagógovia ZŠ, odborníci z CŠPP, DFS 

Domovina, členovia Jednoty dôchodcov Slovenska, členovia 

dobrovoľného hasičského zboru, psovodi, dobrovoľníci pôsobiaci 

pri realizácii významných projektov za váš podiel na skvalitnení 

výchovno – vzdelávacieho procesu, aj všetkým, ktorí boli súčasťou 

„škôlkarského“ života v rokoch 1994 – 2024.

        Pripravila: Ľ. Pastieriková, riaditeľka MŠ

Kedykoľvek otvoríme kroniku materskej školy, dýchne na nás atmosféra zašlých čias. História materskej školy v obci siaha do roku 1952, 

kedy 25 detí navštevovalo prvú „škôlku“ v bývalom kaštieli Kostolániovcov.  V roku 1957 sa materská škola presťahovala z kaštieľa do 

uvoľnenej budovy bývalej slobodárne ENO na ul. J.Hagaru. V obci pribudla v roku 1959 ešte jedna materská škola na ulici Pod horou. 
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Úspešní športovci ocenení na Dni obce

Agáta Vaská - BEHžiačka 3.ročníka ZŠ - disciplína 
Úspechy: Večerný beh Partizánske 2022 - 1. miesto, Čokoládová tretra Žiar nad 
Hronom 2022 - semifinále 3. miesto - postup do finále Košice, Večerný beh Partizánske 
2023 - 1. miesto, Brose preteky 2023 - 1. miesto, Beh do oblakov Bojnice 2023 -             
1. miesto, Beh hornoveským chotárom 2023 - 1. miesto.

Diana Kováčová GYMNASTIKA- žiačka 3. ročníka ZŠ - disciplína 
Úspechy: Leda Cup Zagreb Chorvátsko 2024 - 11. miesto v kategórii Level Girls I., 
Easter Cup 2024 - 1. miesto, účastníčka mnohých pretekov.

Matej Urík ZÁPASENIE- žiak 6. ročníka ZŠ - disciplína 
Úspechy: Medzinárodný turnaj Budapešť, Maďarsko 2024 - 1. miesto, Medzinárodný 
turnaj Nový Jičín, Česko 2024 - 1. miesto, Medzinárodný turnaj Stará Ľubovňa 2024 -  
1. miesto, Medzinárodný turnaj Trenčín 2024 - 1. miesto, Medzinárodný turnaj 
Bánovce nad Bebravou 2024 - 1. miesto.

Ján Urík ZÁPASENIE- žiak 4. ročníka ZŠ - disciplína 
Úspechy: Medzinárodný turnaj Budapešť, Maďarsko 2024 - 1. miesto, Medzinárodný 
turnaj Nový Jičín, Česko 2024 - 1. miesto, Medzinárodný turnaj Stará Ľubovňa 2024 -  
1. miesto, Medzinárodný turnaj Trenčín 2024 - 1. miesto, Medzinárodný turnaj 
Bánovce nad Bebravou 2024 - 1. miesto.

Michaela Sluková disciplína FUTBAL,  - žiačka 9. ročníka ZŠ - 
ŠPORTOVÉ LEZENIE
Úspechy: reprezentantka Slovenska vo futbale v kategóriách U15 a U17, Majstrovstvá 
Slovenska v športovom lezení 2020, LEAD - 3. miesto, Majstrovstvá Slovenska v 
športovom lezení 2020, SPEAD - 1. miesto

Viktória Tkáčiková - disciplína FUTBAL
Úspechy: reprezentantka Slovenska vo futbale v kategóriách U17 a U19, najvyššia 
ženská futbalová liga v tíme GFC Topoľčany

Andrea Klimantová - disciplína 
ĽADOVÝ HOKEJ, HOKEJBAL
Úspechy: reprezentantka Slovenska na MS v 
h o ke j b a l e  K a n a d a  2 0 2 2  -  3 .  m i e s t o , 
reprezentantka Slovenska na MS v hokeji 
2019/2020 v kategórii U18 ženy.

Ľubomír FÁBRY - disciplína 
MOTOKROS
Úspechy: Medzinárodné majstrovstvá v endure 
a country cross 2023 - 3. miesto, Enduro Cup 
stred, kategória Elit - 2. miesto, Podujatie v 
Maďarsku - kategória Slovenský pohár E1 - 1. 
miesto

Tomáš Benko - BEH, BEH DO disciplína 
VRCHU, MARATÓN
Úspechy: Hornonitrianska bežecká liga 2017 - 
1.miesto, Majstrovstvá Slovenska v behu do 
vrchu 2019 - 3. miesto, Horský maratón Skalka 
2020 - 1. miesto, Beh lesmi Veľká Fatra 2021 - 1. 
miesto, popredné umiestnenia v regionálnych 
pretekoch

Š tefa n  Ka ra k  -   B E H , d i s c i p l í n a
ULTRAMARATÓN
Úspechy: Alpský pohár 2007 – maratón 42 195 m 
do kopca, prevýšenie 2000 m – 4.miesto, UTMB 
Davos 2009 – 1. miesto a kvalifikácia na UTMB 
Chamonix, UTMB Chamonix 2011 – 168 km, 
prevýšenie 9600 m, UTMB Chamonix 2012 –     
2. miesto – najlepší Európan a Slovák vo svojej 
kategórii, zápis do Knihy slovenských rekordov 
2014 – slovenský rekord v počte výstupov na 
Vtáčnik do 48 hodín, 192 km, 14 400 m 
prevýšenie, Javornícka stovka 2019 - 1. miesto v 
kategórii M65, Ponitrianska stovka 2019 -           
2. miesto v kategórii M65, účastník UTMB 2022 - 
171 km v kategóri i  nad 70 rokov,  Beh 
hornoveským chotárom 2023 – 3. miesto v 
kategórii nad 60 rokov, Beh na Rokoš 2023 – 
3.miesto, 2023 - Strečnianska mašľa – najstarší 
účastník, Beh na sopku, Beh na Rokoš – 4. miesto, 
Beh Kamzík – Pezinská Baba – Kamzík – 4. miesto 
(najstarší účastník)

Už v predchádzajúcom roku sa zrodila myšlienka obohatiť program hodových slávností našej obce o oceňovanie občanov za ich úspechy 
alebo prínos pre obec. Ako prví boli pozvaní úspešní športovci, ktorí svoje úsilie a vytrvalosť premenili na zlato. Práve tieto vlastnosti ich 
nie raz postavili na stupienok víťazov a z náročných pretekov alebo súťaží si odnášali medailu. Hoci žijú medzi nami a v skromnosti 
dosahujú svoje športové ciele, o mnohých z nich sa dozvedáme možno aj náhodou. A práve preto je potrebné, aby sme verejne vyzdvihli 
ich úspechy a poďakovali za energiu, silu, trpezlivosť i odopretie vlastného pohodlia. Na Dni obce dňa 22. júna 2024 si na pódiu z rúk 
starostky obce prevzali ďakovné plakety a ďakovné listy títo úspešní športovci z radov detí i dospelých:

Všetkým blahoželáme, prajeme veľa
ďalších športových úspechov a 

ďakujeme za reprezentáciu !
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Vytrvalý dážď od ranných hodín znepríjemňoval a sťažoval práce 
prípravného tímu počas stavania stanov, prístreškov, predajných 
stánkov i setov na sedenie. Okolo obeda to už vyzeralo tak, že podujatie 
bude musieť byť zrušené. Nakoniec však predsa len vykuklo slniečko, 
teplé lúče a vánok vysušili parkovú zeleň a program sa mohol začať 
podľa plánovaného harmonogramu. Podujatie otvorila starostka obce 
Ing. Jana Školíková, po ktorej so svojím programom prišli na pódium 
deti z materskej školy. Novinkou bolo slávnostné oceňovanie úspešných 
športovcov (viac na predchádzajúcej strane). Medzi nich patria aj Ján a 
Matej Uríkovci, ktorí so svojimi kamarátmi a trénermi zo Zápasníckeho 
klubu Baník Prievidza predviedli ukážky zápasenia. Ďakujeme pánovi 
Petrovi Botošovi za sprostredkovanie. Na ďalšie vystúpenie dvojice 
zabávačov HOPI sa už tešili najmä deti. Interaktívne ich zapájali do 
programu, čo sa deťom náramne páčilo a parkom sa ozýval veselý 
smiech. Pri výbere z bohatej ponuky nápojov a občerstvenia od 
pečených klobás, údeného kolena, cigánskej pečienky až po posúchy sa 
návštevníci bavili počas viac ako hodinového koncertu cimbalovej 
hudby Uličný. Stredná generácia ocenila vystúpenie speváka Bruna 
Oravca s repertoárom najväčších svetových a československých hitov

populárnej hudby. Medzi jednotlivými vystúpeniami 
moderátorka Martina Comisso, ktorá sprevádzala celým 
programom, pripravila pre návštevníkov v detskom veku i 
pre dospelých rôzne zábavné súťaže. Vyvrcholením 
programu bolo vystúpenie populárneho Roba Opatovského 
s kapelou, s ktorým jeho známe hity spievalo celé publikum. 
Po vystúpení poďakoval za príjemnú atmosféru a 
neodmietol ani fotografovanie so svojimi fanúšikmi.
Potom sa už hlavne mladšia generácia 
mohla zabaviť na diskotéke s DJ Rudom. 
Hudobný program bol počas celého dňa 
sprevádzaný atrakciami pre deti a hodovú 
atmosféru umocňovali aj remeselné a 
predajné stánky s rôznymi prevažne ručne 
vyrobenými predmetmi. Sprístupnený bol 
aj renesančný kaštieľ, v ktorého galérii 
bola nainštalovaná výstava výtvarných diel 
umelkyne Natálie Junasovej. Priaznivci 
histórie automobilizmu sa pokochali 
pohľadom na v parku vystavené historické 
vozidlá. Medzi návštevníkmi panovala 
skvelá nálada, bolo vidieť, že mnohí z nich 
sa po dlhom čase radi stretli a porozprávali 
i zabavili. Tak snáď sa v dobrej atmosfére 
stretneme opäť o rok.
V nedeľu sa veriaci stretli v rímskokato-
líckom kostole sv. Jána Krstiteľa na 
slávnostnej svätej omši za obyvateľov celej 
obce.            J. Školíková, Foto: L. Matoušek

Park opäť ožil dobrou náladou počas Dňa obce
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Vianočné a novoročné 
sviatky sme v úvode roka 
2024 ukončili novoroč-
n ý m  k o n c e r t o m  v 
r í m s k o k a t o l í c k o m 
kostole.  V programe 
v y s t ú p i l i  m i e s t n e 
spevácke  združen ia : 
Detský folklórny súbor 
Domovinka, Borinka - 
mužská časť, Borinka - 
ženská časť a Zbor pre 

občianske záležitosti (ZPOZ). V úvode sa prítomným prihovorila starostka obce 
Jana Školíková, ktorá všetkým popriala v novom roku hlavne veľa pevného 
zdravia, veľa radosti, sily a šťastia v každodennom živote. Celým programom 
sprevádzala členka ZPOZ-u Ivana Plachá. 

Detský karneval bol aj v tomto roku plný očarujú-
cich masiek. Pre deti boli pripravené súťaže v 
družstvách a tak za spoločné víťazstvo súťažili aj 
postavičky, ktoré z rozprávok poznáme ako 
nezmieriteľných nepriateľov. Odmenili sme 
všetkých takmer osemdesiat masiek, porota však 
vyhlásila desať masiek, ktoré najviac upútali ich 
pozornosť. Podujatie pútavo moderoval člen 
komisie kultúry, vzdelávania a športu Marián 
Rybár.

Fašiangové slávnosti trvali v obci dva dni. V piatok navštívila družina 
fašiangovníkov úrady, školy, obchodné prevádzky v obci a aj časť domácností. 
V sobotné predpoludnie vyzvŕtali v domácnostiach gazdiné a gazdov, za čo sa 
im odvďačili pohostinnosťou a slovami vďaky za vinše. V tom čase už členovia 
komisie kultúry, vzdelávania a športu aj ďalší poslanci pripravovali 
zabíjačkové špeciality, ktoré do kultúrneho domu prilákalo veľkú časť našich 
obyvateľov. Títo tu v družných rozhovoroch s priateľmi a susedmi zotrvali až 
do večernej fašiangovej veselice, ktorú spevom a tancom opäť otvorila 
fašiangová družina. Nechýbala hra o ceny, výborná tanečná hudba a zábava, 
ktorá bola ukončená obradom pochovávania basy.

79. výročie oslobodenia našej obce sme oslávili 
presne v deň, kedy si túto významnú historickú 
udalosť pripomíname, 4. apríla. Pred Pamätníkom 
SNP sa už tradične zišlo vedenie obce na čele so 
starostkou Ing. Janou Školíkovou, členovia miestnej 
organizácie Slovenského zväzu protifašistických 
bojovníkov, vojaci čestnej stráže miestneho 
vojenského útvaru, účinkujúci mužskej speváckej 
skupiny Borinka a široká verejnosť. Po príhovore 
starostky obce a predsedníčky miestnej organizácie 
SZPB pani Anny Komanekovej boli k Pamätníku SNP 
ako akt vďaky osloboditeľom položené vence. 

Tradícia stavania májov je súčasťou ľudových zvykov. V 
našom regióne je zvykom stavať máje v predvečer prvého 
mája a inak tomu nebolo v našej obci ani tento rok. Pekné 
počasie prilákalo na miestnu tržnicu veľkú časť návštevní- 
kov. Už pri príchode ich vítali známe piesne dua Rytmus z 
Oslian. Tento rok pomáhali hasičom symbol jari postaviť aj 
futbalisti. Rodičia s hrdosťou pozerali na svoje deti, členov 
Detského folklórneho súboru Domovinka, ktoré sa 
predstavili so svojimi jarnými hrami a pásmom piesní a 
tanca. Seniorky z klubu dôchodcov napiekli chutné kysnuté 
koláče, členovia komisie kultúry, vzdelávania a športu sa 
postarali o ostatné občerstvenie. Dobrá nálada pri peknej 
hudbe pretrvávala na tržnici až do večerných hodín.
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V tomto roku si naša materská škola pripomína 30.výročie od doby, kedy 
sa pre deti otvorili jej brány. Pri príležitosti tohto výročia sme na 
slávnostný obrad pozvali súčasných i bývalých pedagogických i 
nepedagogických zamestnancov škôlky, aby sme sa obzreli za minulosťou, 
vyhodnotili vývoj vo vzdelávaní i premeny tejto školskej inštitúcie. A 
samozrejme, poďakovali sa všetkým, ktorí boli a sú súčasťou škôlkarského 
života. Po obrade sme všetkých hostí privítali v galérii kaštieľa na 

spoločenskom posedení, kde sme spomínali na spoločné začiatky i na 
mnoho úsmevných príbehov. Starostka obce tu ešte osobitne poďakovala 
riaditeľke materskej školy Ľubici Pastierikovej za vybudovanie výborného 
mena škôlky počas jej pôsobenia vo funkcii riaditeľky. Želáme našej škôlke 
mnoho tvorivých a empatických pedagógov, šťastných a usmiatych detí, 
pretrvávajúcu podporu a spoluprácu rodičov, ostatných priateľov školy i 
spoločenských organizácií. 

Druhá májová nedeľa je venované oslave našich mamičiek. 
Kinosála domu kultúry ich víta otvorenou náručou, aby sa 
prišli potešiť programom ku , ktorý si pre ne Dňu matiek
pripravili ich deti a vnúčatá. V tom tohtoročnom vystúpili s 
krásnymi pásmami piesní, básní a tanca deti z materskej školy, 
deti zo základnej školy, členovia Detského folklórneho súboru 
Domovinka a žiaci Základnej umeleckej školy v Novákoch. Po 
skončení programu boli všetky mamičky, staré mamy a 
babičky odmenené kvietkom z rúk členov DFS Domovinka.

Jedenkrát počas voleb-
ného obdobia pozýva 
na stretnutie podnika- 
teľov starostka obce 
do galérie kaštieľa 
miestnych živnostní- 
kov a podnikateľov, 
ktorí majú v obci svoje 
prevádzky a poskytujú 
verejnosti a spoluob- 
čanom svoje služby 
alebo sú dodávateľmi 
prác pre obec. Starostka obce považuje podnikateľský sektor za 
neodmysliteľnú súčasť obce, ktorá tvorí jej obraz i meno, vytvára 
podmienky pre kvalitný život našich obyvateľov a mnohí z nich 
zabezpečujú obyvateľom dostupnosť služieb, ktoré pre svoj život 
potrebujú. Tiež im poďakovala za podporu kultúrneho a 
spoločenského života v obci a vyslovila úctu ich schopnosti vydržať a 
prejsť obdobím covidu a zvyšovania cien energií. Cieľom stretnutia 
tiež bolo spoznať sa medzi sebou, výsledkom čoho môžu byť nové 
obchodné partnerstvá či priateľské vzťahy. V programe podujatia sa 
predstavil sláčikový súbor Základnej umeleckej školy v Novákoch.

Dôsledne pripravená  do exteriérového prostredia bola prekazená oslava MDD
vytrvalým dažďom, a tak sa niektoré aktivity presunuli do domu kultúry. Tu sa 
deti mohli zahrať s legom, prísť do kontaktu s exotickým vtáctvom a prezrieť si 
prezentáciu profesionálnych vojakov Armády SR.

Foto:
archív obce
L.Matoušek
Z.Lindak
V.Hulínyiová

TRADÍCIE, OSLAVY I VÝROČIA SÚ SÚČASŤOU NAŠEJ KULTÚRY



Druhý polrok školského roka 2023/2024 je za nami. Aj tento 
polrok sa žiaci našej školy zapojili do mnohých aktivít, súťaží a 
absolvovali niekoľko výletov a exkurzií. 
Naši žiaci zaznamenali v súťažiach viacero úspechov. 
Najúspešnejší spomedzi nich bol Jakub Kopál. Stal sa víťazom 
okresného kola Dejepisnej olympiády a v krajskom kole 
Dejepisnej olympiády sa v silnej konkurencií umiestnil na 5. 
mieste. Trojčlenné mužstvo v zložení Jakub Kopál, Tomáš 
Rolinec a Adam Lančarič získalo prvé miesto v oblastnom kole 
súťaže Medzníky II. svetovej vojny a postúpilo na celoslovenské 
kolo, kde získalo 5. miesto. V okresnom kole Biologickej 
olympiády Lukáš Bobok získal 4. miesto. 
V marci sme sa zapojili do 15. ročníka celoslovenského projektu 
Čítajme si 2024, ktorý organizuje Linka detskej istoty. Jeho 
cieľom je pritiahnuť k čítaniu viac detí a zároveň poukázať na 
význam literatúry pre detského čitateľa. Oficiálnu časť čítania 
odštartovala pani starostka Ing. Jana Školíková, ktorá prečítala 
úryvok z knihy Rozprávky z palety, ktorej autorom je pán 
spisovateľ Peter Palik a Ján Uličiansky. Čítania sa zúčastnili žiaci 
1. – 9. ročníka. 
Žiaci zo Školského parlamentu si pre nás pripravili niekoľko 
aktivít. Vo februári zorganizovali zábavný týždeň Crazy week, 
počas ktorého sa žiaci a aj učitelia prezliekali podľa zadanej 
témy. V pondelok sa dievčatá obliekli ako chlapci a chlapci ako 
dievčatá. Utorok bol venovaný budúcemu povolaniu. V stredu 
sme súťažili o najkrajšieho Kena a najkrajšiu Barbie. Vo štvrtok 
sme sa preniesli do sveta fantastických rozprávok a filmov. 
Crazy week sme ukončili v štýle 90. rokov a vyhodnotením 
súťaže o najaktívnejšiu triedu počas tohto týždňa. Sladké 
odmeny a výhru v podobe dňa bez domácich úloh, písomiek a 
skúšania získali štvrtáci a ôsmaci. V závere školského roka si pre 
nás Školský parlament pripravil After party, kde sa žiaci rozlúčili 
so školským rokom 2023/2024. 

Niekoľko aktivít si pre našich žiakov prichystala aj Ekohliadka (foto 
hore). V zimných mesiacoch v utorky a piatky pripravili čajový 
kútik. Žiaci si mohli vyskúšať čaje z mäty, medovky, levandule a 
šalvie vypestované v školských záhonoch. Čajový kútik sa ukončil 
hlasovaním o najchutnejší bylinkový čaj. Našim žiakom najviac 
chutil mätový čaj. Vďaka aktivitám Ekohliadky žiaci aktívne triedili 
odpad a podarilo sa nám znížiť množstvo komunálneho odpadu o 
20%. Vďaka vynaloženému úsiliu naša škola opäť získala 
CERTIFIKÁT „ZELENÁ ŠKOLA“ s platnosťou do augusta 2026. 

V dňoch 5. - 7. júna 2024 sa členovia školského parlamentu a vybraní 
žiaci našej školy zúčastnili výmenného pobytu s našou družobnou školou 
v Žulovej. Dopravu sme mali zabezpečenú vďaka Obecnému úradu v 
Zemianskych Kostoľanoch. Prvý večer sme si užili prehliadku kostola a 
opekačku na Božej hore. Na druhý deň žiaci absolvovali turistický výlet 
na druhý najvyšší vrch Česka, Praděd. V deň odchodu sa žiaci zúčastnili 
na vyučovaní v jednotlivých triedach. Za prijatie a pohostenie srdečne 
ďakujeme a tešíme sa na stretnutie u nás, v Zemianskych Kostoľanoch. Z 
výmenného pobytu si odnášame množstvo nezabudnuteľných zážitkov, 
dobrodružstvá a nové priateľstvá. Zároveň sa tešíme na návštevu žiakov 
zo Žulovej v budúcom školskom roku (foto hore).
V júni absolvovali žiaci 2.- 4. ročníka plavecký výcvik v priestoroch 
Národného centra vodného póla v Novákoch pod vedením skúsených 
inštruktorov plávania. Žiaci počas celého týždňa zlepšovali svoje 
plavecké zručnosti a užívali si pohyb vo vode. Na konci výcviku si všetci 
žiaci zaslúžili diplom za svoju snahu počas celého týždňa. 
Žiaci 7. a 8. ročníka absolvovali exkurziu do Talentcentra v Nitre. Cieľom 
exkurzie bolo sprostredkovať žiakom originálnym zážitkovým spôsobom 
poznatky a informácie súvisiace s ich kariérnou orientáciou a výberom 
ďalšej vzdelávacej dráhy. Žiaci 9. ročníka navštívili firmu MicroStep v 
Partizánskom, spoznali históriu podniku, videli výrobné haly, montáž 
strojov a získali informácie o možnosti praxe počas stredoškolského 
štúdia v odboroch určených pre mechanikov, elektrikárov a 
programátorov obrábacích strojov. 
V závere školského roka žiaci absolvovali niekoľko výletov a exkurzií. Deti 
prvého stupňa sa zúčastnili divadelného predstavenia v Bábkovom 
divadle v Žiline, v Piešťanoch absolvovali plavbu loďou. Žiaci druhého 
stupňa sa zúčastnili divadelného predstavenia v Divadle Andreja Bagara 
v Nitre (foto dole), navštívili čokoládovňu v Kittsee, spoznávali krásy a 
históriu Viedne, ZOO v Bratislave a absolvovali turistiku vo Vrátnej 
doline.                                                               Kolektív ZŠ, Foto: archív školy

Z bohatého života základnej školy
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Foto 1

Žiaci 2.ročníka na vystúpení v Domove dôchodcov.

Život v dobrovoľnom hasičskom zbore sa určitým spôsobom vôbec 
nemení. Hasiči musia byť neustále pripravení vyraziť občanom našej, 
ale aj každej okolitej obce na pomoc v akýkoľvek deň a v ktorúkoľvek 
hodinu. Prvý polrok v roku 2024 sa niesol, oproti minulým rokom, v 
znamení pokojnejšieho obdobia. Jednotka musela vyjsť k nežiadúcej 
udalosti iba 1x, a to 10. 6. krátko po 12:30 h, kedy boli veliteľovi v 
dôsledku intenzívneho dažďa nahlásené povodňové stavy mimo 
vodných tokov. Okrem zásahovej činnosti k nežiadúcim udalostiam 
patrí do repertoára našich povinností aj prevencia. Počas prvého 
polroka preventivár PO spolu s členmi kontrolných skupín vykonávali 
preventívne protipožiarne kontroly v prevádzkach, ktoré nespadajú 
pod štátny požiarny dozor. Na žiadosť obce sme vykonali dve požiarno-
asistenčné hliadky na podujatiach, a to na fašiangovej veselici a na 
DNI OBCE 2024 v mesiaci júni. V mesiaci máji sme si spolu s vami 
pripomenuli sviatok všetkých hasičov, a to sviatok sv. Floriána, na 
našom každoročnom podujatí Dňa otvorených dverí (DOD) v hasičskej 
zbrojnici. Vaša účasť nás v poobedňajších hodinách milo prekvapila a 
sme vám za to veľmi vďační. Koncom mesiaca mája sme sa zúčastnili 
na obecnej akcii MDD, kde si deti mohli aspoň na chvíľku skúsiť, aké je 
to byť hasičom. Neodmysliteľnou súčasťou našej činnosti je už 
každoročné stavanie mája. Okrem všetkých týchto činností musí však v 
našom systéme fungovať aj práca výboru a strojníkov, bez ktorých by 
sme našu činnosť vykonávali len ťažko a technika by nebola na 100% 
pripravená k nežiadúcim udalostiam. Na záver by sme chceli 
poďakovať všetkým našim členom, ale aj obci Zemianske Kostoľany za 
spoluprácu. OHŇU ZMAR!!!                          A.Bobok, foto: archív DHZ

Život v dobrovoľnom hasičskom zbore

Obecná knižnica

všetkým rodinám i jednotlivcom, ktorí darovali 
obecnej knižnici nadbytočné knihy zo svojich 
domácností, 
všetkým rodinám i jednotlivcom, ktorí darovali 
p r e d m e t y  d o  m u z e á l n e j  e x p o z í c i e 
renesančného kaštieľa.

ĎAKUJE

PRIPRAVUJE

DÁVA DO POZORNOSTI

INFORMUJE
 že knižnicu navštívili deti z materskej školy a žiaci zo základnej školy,

 že zabezpečovala dohľad nad správnym priebehom Čitateľského 
maratónu v základnej škole, ktorého cieľom je pritiahnuť k čítaniu 
viac detí a zároveň poukázať na význam literatúry pre detského 
čitateľa.  Oficiálnu časť čítania odštartovala starostka Ing. Jana 
Školíková, ktorá prečítala úryvok z knihy Rozprávky z palety, ktorej 
autorom je spisovateľ Peter Palik a Ján Uličiansky. Čítania sa 
zúčastnili žiaci 1. – 9. ročníka, ktorí svoju účasť potvrdili podpisom 
na podpisovom plagáte. Spoločne sa pokúsili prekonať rekord z roku 
2023.besedu s jedným z najpredávanejších a 

naprekladanejších autorov Jozefom Banášom 
s prezentáciou najnovšej knihy Aurel Stodola,
besedu so slovenskou autorkou poviedok, 
románov a scenárov, spisovateľkou Ivanou 
Havranovou

že mimo hromadných obcou organizovaných 
podujatí renesančný kaštieľ navštívilo a 
prehliadku si objednalo 302 návštevníkov

A. Kopálová
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Spoločenská kronika

Rozlúčili sme 
sa navždy

Deň učiteľov

Patrik  ORLÍK
Anna    KOVÁČOVÁ
Milan   SITÁR

Michal ČERTÍK
Tobias KOLLÁR

Vitajte medzi nami!Vitajte medzi nami!
V mesiacoch január - jún 2024 sa narodili:

Blahoželáme a prajeme
veľa zdravia a radosti!

Koľko nás je?
trvalý pobyt                + 15 občanov
trvalý pobyt                - 15 občanov
narodenie                   +  2 občania
úmrtie                      -  3 občania
prechodný pobyt             +  3 občania
zrušenie trvalého pobytu       2 občania
zmena trvalého pobytu v obci   4 občania
uzavretie manželstva           5 občanov
Stav obyvateľov k 30.6.2024
                           1738 občanov
z toho                      851 mužov
                            887 žien

Údaje sú za obdobie I. polroka 2024.

Blahoželáme jubilantom!

Zdroj: evidencia obyvateľov, foto: L.Matoušek

V prvom polroku 2024 
oslávilo svoje životné 
jubileum 39 našich spo-
luobčanov. Z nich 11 
prijalo naše pozvanie
do obradnej miestnosti, 
aby sme im mohli za-
blahoželať a popriať do
ďalších rokov hlavne 
veľa pevného zdravia.

Na fotografii jubilanti:

Mariana Plachá, Helena Hulínyiová, Štefan Andrejka, Mária Žužová, Ján Rácz, Jozef 
Komora, starostka obce Ing. Jana Školíková, Anna Cmarková, Mária Radosová, 
Jaroslav Oršula, Koloman Hrnčiar, Magdaléna Bebejová

Zazvonil zvoniec a rozprávky je koniec... Toto si povedal 
nejeden absolvent našej základnej školy. Deviataci, ktorí v nej 
povinnú školskú dochádzku plnili v rokoch 2015-2024, prijali 
naše pozvanie do obradnej miestnosti deň pred odovzdaním 
ich posledného vysvedčenia. Každý z nich podľa svojich 
vlastných síl, schopností a vedomostí sa zapísal do pamätí 
svojich učiteľov a v tento deň aj do pamätnej knihy našej 
obce. Starostka obce im za prítomnosti ich rodičov, triednej 
učiteľky a pani riaditeľky do štúdia na stredných školách 
zaželala veľa úspechov, aby vždy stáli nohami pevne na zemi a 
odolávali nástrahám, ktoré ich môžu na ďalšej ceste stretnúť.

Podobné pocity mali aj naši predškoláci. Od septembra na 
nich čakajú otvorené brány veľkej školy. Preto sa lúčili so 
svojimi pani učiteľkami z materskej školy a starostka obce im 

na slávnostnom prijatí v obradnej miestnosti popriala veľa chuti do učenia, úspechov, aby z ich napredovania mali radosť nielen 
rodičia, ale aj učitelia. Ďakujeme všetkým pedagógom a ostatným zamestnancom škôl za starostlivosť o všetkých našich absolventov, 
či už základnej alebo materskej školy.                                                                                                                  J. Školíková, Foto: L. Matoušek
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Myšlienka, žiť na sklonku života v „domove dôchodcov“ sa pomaly udomácňuje už aj na Slovensku. Vek odchodu do dôchodku sa 
predlžuje, príbuzní chcú pracovať a čas na starostlivosť o seniorov, aj keby chceli, nezostáva. Preto je dobré, že sú zriadené zariadenia 
pre seniorov, kde je o všetko postarané. Naši obyvatelia hovoria, že sú ako na dovolenke: „máme navarené, upratané, opraté......“
Skôr ako môžeme niekoho v našom zariadení ubytovať, je dôležité vybaviť si potrebné doklady.

KROK 1: Občan, ktorý má záujem o poskytovanie sociálnej služby v 
zariadení pre seniorov, požiada o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu 
Spoločný obecný úrad v Novákoch, a to formou písomnej žiadosti na tlačive:
„Žiadosť o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu“. Súčasťou tohto 
tlačiva je aj tlačivo Lekársky nález, ktorý na základe priložených odborných 
lekárskych nálezov vypíše praktický lekár. 
*Ak je občan, ktorý žiada o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu 
spôsobilý na právne úkony, žiadosť vyplní a vlastnoručne podpíše.
*Ak občan, ktorý žiada o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu nemôže 
žiadosť podpísať alebo je pozbavený spôsobilosti na právne úkony, žiadosť s 
jeho údajmi vyplní opatrovník, ktorý žiadosť aj podpíše. Ku žiadosti 
opatrovník priloží kópiu rozsudku súdu o pozbavení spôsobilosti občana na 
právne úkony ako aj kópiu listiny o ustanovení opatrovníka. 
*Ak občan, ktorý žiada o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu nemôže 
žiadosť podpísať a nie je pozbavený spôsobilosti na právne úkony, tak 
žiadosť podpíše príbuzný (na základe potvrdenia ošetrujúceho lekára o 
nepriaznivom zdravotnom stave), ktorý zároveň požiada o ustanovenie 
opatrovníka na sociálne účely na tlačive: „Prehlásenie o súhlase s 
ustanovením za opatrovníka“. Rozhodnutie vydá Spoločný obecný úrad v 
Novákoch. Na základe tohto rozhodnutia môže opatrovník podpisovať 
zmluvy a všetky dokumenty za príbuzného umiesteného v zariadení pre 
seniorov.

Občan spĺňa kritériá pre poskytovanie sociálnej služby v zariadení pre 

seniorov len v tom prípade, ak dovŕšil dôchodkový vek a je odkázaný na 

pomoc inej fyzickej osoby alebo ak dovŕšil dôchodkový vek a poskytovanie 

sociálnej služby v tomto zariadení potrebuje z iných vážnych dôvodov.

KROK 2: Ak má klient právoplatné rozhodnutie o 
odkázanosti na sociálnu službu a posudok o odkázanosti na 
sociálnu službu, požiada zariadenie pre seniorov o 
poskytnutie sociálnej služby formou písomnej žiadosti 
„Žiadosť o umiestnenie“, ktorú poskytne zariadenie, alebo 
ju môžete vyplniť na našej internetovej stránke 
http://www.ssskostolany.sk   a zaradíme ju do 
poradovníka čakateľov. 
Ostatné povinné prílohy Žiadosti o zabezpečenie sociálnej 
služby sú : vyhlásenie o majetku fyzickej osoby, dotazník a 
o s t a t n é  d o k l a d y   -  n a  w e b o v e j  s t r á n k e 
http://www.ssskostolany.sk, vyplníte až po dohode pred 
termínom umiestnenia do zariadenia.
Procesný postup pri umiestňovaní občanov upravuje 
zákon č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o doplnení 
zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní 
(živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov.
 
Všetci sme spoločenské tvory, a tak k svojmu životu 
potrebujeme prítomnosť iných ľudí.
Dôležité pre každého z nás je mať s kým zdieľať naše pocity, 
rozprávať sa, diskutovať, vyžalovať sa, smiať sa......
Jednou z možností je aj „domov dôchodcov“, kde sa stále 
niečo deje. Mnohí naši klienti tu bývajú preto, aby neboli 
doma sami a sú tu spokojní. Neodmysliteľnou súčasťou 
spokojnosti je samozrejme spolupráca a návštevy 
rodinných príslušníkov, s ktorými sa snažíme vytvárať čo 
najlepšiu atmosféru. Každá návšteva, prechádzka aj na 
invalidnom vozíku, doprovod k lekárovi so synom, dcérou, 
vnukom vždy poteší každého seniora. Často sa stretávame 
so skreslenou predstavou ľudí, ako to u nás funguje. Boli 
ste už v našom zariadení? Chceli by ste vidieť, ako to u nás 
v yzerá  a  nah l iadnuť  do  ž ivota  pr i j ímate ľov  a 
zamestnancov? Ak máte záujem, môžete sa informovať, 
alebo nás navštíviť v našom zariadení PONDELOK – 
PIATOK od 13.00 hod. do 15.00 hod.
         Mgr. Jana Števicová, sociálna sestra, Foto: archív DD

                                               KONTAKTY:
Stredisko sociálnych služieb: 0918 957 717  
Informácie vo veci vybavenia Rozhodnutia o odkázanosti na sociálnu 
službu poskytuje Spoločný obecný úrad Nováky: 0905486678

Ako vybavovať umiestnenie do Strediska sociálnych služieb Kostoľany n.o.?

Postup na umiestnenie seniora do Strediska sociálnych služieb Kostoľany n.o.
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Základná organizácia Jednoty dôchodcov na Slovensku má v obci svoju činnosť 
zameranú na plnenie plánu činnosti schválený členmi organizácie. V mesiaci 
január sa obidve spevácke skupiny Borinka zúčastnili Novoročného koncertu v 
kostole sv. Jána Krstiteľa. Fašiangové slávnosti sme podporili prípravou sladkých 
šišiek a oškvarkových pagáčov. Takisto aj pri stavaní mája nechýbali na 
občerstvenie sladké koláčiky napečené našimi členkami. Výročná členská 
schôdza je spojená s oslavou MDŽ, kedy nás potešili svojím programom deti MŠ. 
Nezabúdame ani na deti v MŠ, keď ich príchodom jari navštívime s tradíciami 
Veľkej noci. Taktiež nezabúdame na deti MŠ pri ich sviatku MDD, keď ich 
obdaríme balíčkami. Spoločné posedenie v mesiaci máji v prírode v Kamenci 
pod Vtáčnikom na Pílach bolo spojené s opekačkou a piesňami za hudobného 
doprovodu Mariána Chrenku. Nezabúdame ani v mesiaci júni na Deň otcov 
spojený s ocenením jubilantov za I. polrok. Žiaci ZŠ pripravili pekný program a 
spestrili posedenie. Usporiadali sme zájazd na folklórny festival do Heľpy. Naše 
spevácke skupiny Borinka sa zúčastnili rôznych vystúpení pre naše organizácie v 
obci aj susednej obci a tým nás reprezentujú. Preto im výbor ZO JDS vyslovuje 
poďakovanie, osobitne Mariánovi Chrenkovi, Jánovi Hudecovi, Miroslavovi 
Machovi a Emke Važanovej za hudobný doprovod. 

Informácie o činnosti uverejňujeme v našej vitríne 
pred vchodom do zdravotného strediska. Na záver 
chcem poďakovať pani starostke Jane Školíkovej a 
obecnému zastupiteľstvu za poskytnutie dotácie, 
bez ktorej by sme nemohli svoju aktivitu realizovať. 
Poďakovanie vyslovujeme aj pedagógom a deťom 
MŠ a ZŠ za  ich prístup k našej spolupráci.

M.Ďurtová, predsedkyňa ZO JDS, Foto: archív ZO JDS

Zo života
našich

seniorov
v JDS

Základná organizácia Slovenského zväzu
protifašistických bojovníkov

Práca a činnosť našej organizácie za I.polrok 2024

V mesiaci januári ZO obdržala žiadosť a prosbu o zaslanie materiálov o 
činnosti a práci kpt. Adolfa Weinholda, veliteľa Hornej Nitry v čase SNP 
preveleného z Brezna do Zemianskych Kostolian. Žiadosť zaslala ZO SZPB 
zo Stropkova, kde sa A. Weinhold narodil a bol ich občanom. Po dlhej 
dobe sa dozvedeli o jeho činnosti u nás i neznáme miesto zavraždenia. Ich 
ZO nesie názov kpt. A. Weinholda a taktiež budujú v meste park, ktorý 
ponesie názov Park kpt. A.Weinholda. Materiály sme pripravili a odoslali 
na ZO predsedovi SZPB. O materiály nás požiadal i veliteľ posádky 
Z.Kostoľany, ktoré uloží ako archívny materiál v posádke. Materiály sme
poskytli. V januári sa členovia ZO zúčastnili Pochodu vďaky v Cigli - p.Oršulová A., Plevka P., Görög J. Dňa 6. 3. 2024 sme pripravili oslavy 
dňa MDŽ, poďakovali sme za prácu ženám a odovzdali im kvietok. Dňa 4. 4. 2024 sme pripravili slávnostnú členskú schôdzu pri príležitosti 
79. výročia oslobodenia obce. Ako hosť bola prítomná starostka obce Ing. Jana Školíková a poslanec Milan Adámik. Zároveň sme 
blahoželali jubilantom, ktorí sa dožili životných jubileí: Semaniková E., Komora J., Hulínyiová H., Bebejová M., Andrejka Š. a odovzdali im 
balíčky. Taktiež bolo vyslovené poďakovanie za účasť na brigáde k oslobodeniu. Po skončení schôdze sme sa odobrali k pamätníku, kde 
bola venovaná pietna spomienka a položené vence. Na základe telefonickej požiadavky z oblastného výboru bol vykonaný okamžitý 
výber poplatku na Ročenku odbojára na rok 2025 od všetkých členov a poplatok doručený na oblastný výbor - počet ks 34. 
ZO obdržala informáciu, že traja žiaci 9. triedy našej školy sa zapojili do súťaže „Medzníky 2.svetovej vojny“ a to: Kopál Jakub, Rolinec 
Tomáš, Lančarič Adam (na fotografii) a umiestnili sa na I.mieste. Potešilo to i našu ZO, že je záujem zo strany žiakov o takéto vedomosti a 
víťazov sme odmenili darčekmi i tričkom s logom „Medzníky 2.svetovej vojny“. Pred nimi sme tiež odmenili žiakov za súťaž 75 ruží pri 
75.výročí oslobodenia. Ďalšej brigády sa naši členovia zúčastnili dňa 25. 6. na čistení drevín a strihaní, ktoré tam nepatria a prerastali zeleň 
pred areálom pamätníka SNP. Účasť členov: Matuška P., Karak M., Ďurta J., Kotianová Ľ., Karaková M., Oršulová Ľ., Boboková E.,   
Komaneková A.                                                                                                         A. Komaneková, predsedkyňa ZO SZPB, Foto: archív ZO SZBP



Strana 21INFORMÁTOR 1/2024

V prvom polroku 2024 sa v našej farnosti uskutočnili mnohé aktivity. V 
pôstnom období sme navštívili krížovú cestu v  Partizánskom, Porube, ale 
aj v Kláštore pod Znievom. Farská rada zorganizovala brigádu 8. mája, na 
ktorej dobrovoľníci opravili schody a vyčistili okolie  kaplnky Panny Márie v 
Lelovciach. Našich tretiakov zo základnej školy čakala 12. mája slávnosť - 
Prvé sväté prijímanie. Po siedmich rokoch sme opäť organizovali Noc 
kostolov 7. júna. Mottom bolo srdce.  Do programu sa zapojili naši farníci, 
deti aj dospelí. Piesne, scénka, príbehy zo života, skladby na organe a 
husliach, zaujímavé prednášky, premietanie filmu. Spoločne sme 
namaľovali srdce, ktoré bolo vystavené v kostole aj v renesančnom kaštieli. 
Veľká vďaka patrí všetkým sponzorom, ktorí prispeli a dobrovoľníkom, 
ktorí zabezpečili a pomohli uskutočniť všetky tieto akcie.  

Tretiaci sa pripravovali na Prvé sväté prijímanie na Misijnom zrnku, ktoré je každý druhý štvrtok 
od 15:30 do 17:00 hodiny na fare. Misijné zrnká sa svojou modlitbou zapájajú do pomoci 
svetovým misiám a stávajú  sa členmi Misijného diela detí, ktoré pôsobia v 120 krajinách sveta a 
ktoré spája myšlienka „Deti pomáhajú deťom“.  Chceš robiť dobro a rozdávať lásku? Môžeš sa aj 
ty stať členom, každý jeden je vítaný. Povzbuďte svoje deti, malé aj tie veľké, dobro sa oplatí 
robiť v každom veku. Prázdniny si môžu deti spríjemniť pracovným listom, ktorý si môžu 
vyzdvihnúť  v kostole. Postupne raz za týždeň vyfarbia po nedeľnej sv. omši jedno políčko a na 
konci prázdnin tento list vhodia so svojím menom do krabice v kostole. Deti budú odmenené 
predmetmi z PMD – Pápežského misijného diela. 

V druhej polovici roka 2024 máme v pláne 7.septembra „Športový deň rodiny“ a 28.septembra 
Misijnú púť  detí Banskobystrickej diecézy v Banskej Štiavnici. Všetky akcie budú v predstihu na 
nástenke pred kostolom a vyhlásené v miestnom rozhlase.  
                                                                                        Ľ. Čupcová, Foto: archív farnosti        

Logopedys a jeho tím spolu s Iniciatívou Eľkonin oslávil 
Európsky deň logopédie 6. 3. 2024  v Dome kultúry SNP 
Zemianske Kostoľany celoslovenskou konferenciou. 
Pozvanie k prednášaniu  odborných  tém pre 286 
účastníkov z celého Slovenska o Tréningu fonematického 
uvedomovania podľa D. B. Eľkonina prijali odborníčky - 
kolegyne nielen  zo Slovenska ale aj z Čiech k téme:  Rozvoj 
Eľkoninovej metódy na Slovensku a v Čechách.  Téma bola 
prínosom pre pedagogických a odborných zamestnancov 
v školách, učiteľky MŠ, odborných zamestnancov v 
zariadeniach poradenstva a prevencie a všetkých, ktorých 
téma zaujíma. V rámci dôležitosti a efektívnosti 
spomínanej metodiky  boli uverejnené reportáže v 
printových médiach. Rozhovory z DK SNP Zemianske 
Kostoľany s prof. Marínou Mikulajovou boli aj v slovenskej 
televízii naživo a aj v diskusnej relácii. Reportáž o 
konferencii bola uverejnená  aj v Regionálnej televízii 
Prievidza. Sme nesmierne radi, že konferencia priniesla 
odbornosť a zároveň aj ľudskosť medzi všetkých 
prítomných s tým, že sa konferencie radi zúčastnia aj 
budúci rok a oslávia s nami Európsky deň logopédie 6. 3. 
2025.  Logopedys ďakuje všetkým kolegyniam, 
sponzorom,  par tnerom,  spo luorgan izátorom, 
pomocníkom, dobrovoľníkom pri organizácii akcie s 
celoslovenským dosahom.
                                Mgr. Mojžišová, Foto: archív Logopedys

Rímskokatolícka farnosť sv. Jána Krstiteľa

Logopedysu

Konferencia

o Eľkoninovej

metóde

Činnosť organizácie je finančne 
podporovaná dotáciou 

obce Zemianske Kostoľany.
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Zajko Turbo zjedol medvedíkovi
Kuniboo jeho obľúbenú sladkosť.
Kuniboo sa nahneval a iba vtipne
p o z n a m e n a l :
„ Z a j ko,  za j ko,  t y  s i  ta k ý. . . . .“
Odpoveď je  v  ta jn ičke,  ktorú
dostanete spojením zostavajúcich
p í s m e n  p o  v y š k r t a n í  s l o v :
Z a j ko  Tu r b o,  Ku n i b o o,  s o v a , 
K a u f l a n d ,  f e s t i v a l ,  o n l i n e , 
Talentus, deti, mama, rodina, zábava,
šport, zvyky, domov, okres, kraj,
Ta t r y,  f u j a r a ,  S l o v á k ,  o k n o , 
o b l a k y ,  s a u n a ,  k á v a .

Pripravil: S. Plachý

Zdroj: internet
www.detskyfest.sk
www.sk/pinterest.com
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Činnosť organizácie je 
finančne podporovaná dotáciou 

obce Zemianske Kostoľany.

Z futbalových trávnikov
Máme za sebou futbalový ročník 2023 / 2024. 

V krátkosti si zhodnotíme účinkovanie jednotlivých kategórii pohľadom svojich trénerov.

A mužstvo
Naše mužstvo sa umiestnilo na konečnom 8. mieste so ziskom 
43 bodov. Najlepším strelcom sa stal Patrik Mišeje so 14 gólmi. 
Tréner -  Marek Beka:
Počas zimnej prípravy sme doplnili káder a myslím, že chalani 
výborne zapadli do kolektívu. Ako to bývalo zvykom počas 
uplynulých sezón, nastavili zimnú prípravu tak, aby sa 
zlepšoval náš herný prejav a boli sme dominantní na ihrisku. 
Pracovali sme na kondičnej stránke, ale hlavne na hernom 
systéme mužstva, čo sa počas celej jarnej časti ukazovalo v 
pozitívnom zmysle a podľa môjho názoru sme hrali pekný 
futbal. Čo ma najviac teší, stúpali sme v tabuľke a na jar sme 
patrili k najlepším mužstvám súťaže. Aj touto cestou by som 
ešte raz chcel poďakovať všetkým ľudom, čo sa v 
Zemianskych Kostoľanoch starajú o futbal a taktiež hráčom 
za príjemné chvíle, čo som mohol v tomto klube stráviť a 
určite ostávam verným fanúšikom TJ Slovan Zemianske 
Kostoľany.

U19
Dorastenci obsadili konečnú 10. priečku. Najlepším strelcom mužstva 
bol s 8 gólmi Patrik Špaňo. Tréner – Peter Vyškrabka:
Prvá polovica sezóny bola s ohľadom na príchod nových hráčov a 
nového trénera zameraná prioritne na zohratie sa hráčov a nájdenie 
ideálnych hráčskych funkcií - pre každého jednotlivca. Výsledkovo 
nebola prvá časť sezóny ideálna, keď sme získali len 4 body z 12 
zápasov. Práca trénera, realizačného tímu a poctivý prístup hráčov sa 
odzrkadlil v jarnej časti súťaže. Druhá polovica sezóny už od samého 
začiatku priniesla prvé body, pričom postupne sme začali vyhrávať 
zápasy aj s mužstvami z popredných priečok tabuľky, čo prinieslo 
konečné 10. miesto so ziskom 21 bodov. Vďaka patrí všetkým, ktorí sa 
pričinili o vytvorenie priaznivých podmienok pre fungovanie 
mládežníckeho futbalu v našej obci.

U15 
Starší žiaci sa umiestnili vo svojej súťaži na 11. 
mieste. Najlepším strelcom sa stal Jozef Valenta s 
11 gólmi. Tréner – Dalibor Šuhajda:
Túto sezónu hodnotím ako veľmi špecifickú. 
Hlavným problémom bola nie vždy dobrá 
disciplína. Viacerí chlapci si musia uvedomiť, že 
postupné zlepšovanie ich výkonov je možné len 
kvalitnou prácou v tréningovom procese. Keď 
však mali hráči chuť a poslúchali pokyny trénerov, 
tak aj hra bola oveľa lepšia. Do ďalšej sezóny 
prajem všetkým mládežníckym hráčom, hráčkam 
a celému klubu veľa úspechov. Vďaka patrí aj 
trénerovi Romanovi Bajgárovi za pomoc počas 
celej sezóny.

Pokračovanie na strane 24

Spoločná fotka A mužstva po poslednom zápase.

Zo zápasu U19 - dorast.
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Pripravil: Marián Rybár, Foto: archív TJ Slovan

Z futbalových trávnikov
Máme za sebou futbalový ročník 2023 / 2024. 

V krátkosti si zhodnotíme účinkovanie jednotlivých kategórii pohľadom svojich trénerov.
(Pokračovanie zo strany 23)

U11
Družstvo prípravky prebral začiatkom roka tréner 
Adrián Oršula s asistentom Stanislavom Vrankom. 
Prípravkári odohrali na jar desať zápasov a najlepším 
strelcom sa stal so 16 gólmi Filip Zedek. Pochvalu si 
zaslúžia deti za veľkú bojovnosť a nasadenie v 
každom zápase. 
U6 – v našom najmladšom tíme nastala taktiež 
zmena na trénerskom poste, keď kormidlo prevzali 
Tomáš Mokoš a Ivan Gaman. V tejto kategórii sa 
venujeme základom pohybovej prípravy a ovládaniu 
lopty. Teší nás veľký záujem detí a radosť máme z ich 
postupného zlepšovania. V novej sezóne nás čakajú 
prvé zápasy a s najstaršími budeme pracovať na 
prechode do prípravky.

Najvýraznejšie zmeny prebiehajú v kategórii mužov. Viacerí hráči 
ukončili pôsobenie v našom klube a je veľmi náročné ich nahradiť. 
Pociťujeme potrebu generačnej obmeny, ale bohužiaľ z vlastných 
zdrojov sa nám to dlhodobo nedarí. Pevne veríme, že časom 
pribudnú do mužskej kategórie viacerí domáci hráči z 
rozbehnutého dorastu. Po viac ako piatich rokoch nastala zmena aj 
na trénerskom poste. Mareka Beku strieda Tomáš Boško, ktorý 
naposledy pôsobil v Kanianke. 

Do súťaží mládeže sme prihlásili tak ako v predošlej sezóne tri 
družstvá. Šéftrenérom mládeže sa stal Martin Rendek a veríme, že 
jeho príchodom sa kvalitatívne posunieme vpred.  
Ďakujeme všetkým fanúšikom za podporu počas celej sezóny. 
Taktiež chceme vyjadriť poďakovanie všetkým podporovateľom, 
partnerom a najmä Obci Zemianske Kostoľany za dlhodobú 
podporu činnosti klubu.

Čo nás čaká v novej sezóne?

POZÝVAME VÁS
31.  8.  2024 - SOBOTA

Memoriál Jána Ziaťku - Uličný turnaj

Súťaž vo varení kotlíkových špecialít
a grilovačka s VILOM HABOM

detská zóna, tombola, diskotéka

Zo zápasu U11 - prípravka.
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